

БЕРЕЗОВСКИЙ РАБОЧИЙ

В редакцию газеты «Берёзовский рабочий» требуется

БУХГАЛТЕР

Работа в 1С (заплата, кадры)
Полный рабочий день
Условия работы при собеседовании

**8 (34369) 4-90-35,
8 992-335-35-39**



стр. 2

Автобусы пойдут по новым маршрутам

БЕРЕЗОВСКАЯ КЛИНИКА
Берёзовский, Гагарина, 9

предварительная запись на сайте: berozovskayaklinika.rf

График работы
Пн-Пт 07:00 - 20:00
Сб-Вс 08:00 - 17:00

В нашей клинике прием ведет
Качмашева Елена Евгеньевна
Детский врач Невролог

Тел.: (34369) 45044
Предварительная запись на сайте berozovskayaklinika.rf

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Учредитель: ООО «Почта России»

Издатель: АО «Почта России»

Главный редактор: «Берёзовский рабочий» О.Г. Семенов

О работе отделений в г. Берёзовский

Уважаемая Ольга Геннадьевна!

В ответ на Ваше обращение № 35 от 26.07.2023 сообщаем, что работа отделений почтовой связи в г. Берёзовский находится под контролем Управления федеральной почтовой связи Свердловской области. Подписка и доставка газет является приоритетом для Почты России. Мы принимаем активные меры по обеспечению своевременности доставки газет в населенные пункты, в том числе в выходные и праздничные дни. Однако при любой ситуации мы стремимся выполнять свои обязательства перед читателями и рекламодателями.

С целью жителей Берёзовского обслуживают пять отделений: во всех четырех отделениях работает по прическому режиму в связи с населением, в один - 623706 - полностью укомплектовано и работает в соответствии с графиком работы.

стр. 3

ВЛКСМ

стр. 7

стр. 10-11

БР следит за Почтой России

Комсомолу 105 лет

Выбираем гурманов-победителей

Агат МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

5 и 6 ноября 2023 года АКЦИЯ

Приём врача
+ УЗИ органов малого таза
+ гинекологический мазок на флору и цитологию

~~3 750~~ **2 750 рублей**

г. Берёзовский, ул. Восточная, 9 **8 (34369) 3-73-15**

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Будет здоровье - будет все!

Доверяйте лучшим! Экспертное мнение заслуженных врачей

Демидов Сергей Михайлович
маммолог-онколог, оперирующий хирург, профессор

Рокина Людмила Васильевна
врач-эндоскопист, высшая категория

Франк Михаил Александрович
уролог-онколог, оперирующий хирург, профессор

г. Берёзовский, ул. Гагарина, 1; ул. Гагарина, 17; ул. Толбухина, 11
8 (34369) 556-03, 8 (343) 385-70-88
сайт: moidoctor.su

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ АстерА

астера66.ru
Тел. 8-912-27-26-494

РЕКЛАМА

«Копейка» приказала долго жить

Ольга СЕКИСОВА

"Перевозчику работать себе в убыток невозможно". Такой вывод о маршруте первого автобуса сделал заместитель главы по вопросам ЖКХ, транспорта и связи Антон Еловигов, комментируя 20 октября местным СМИ ситуацию с невыходом на линию этого автобуса.

До того как конкурсы по определению перевозчиков на межмуниципальных маршрутах между Берёзовским и Екатеринбургом забрали у нашего муниципалитета и торги начало проводить Управление автомобильных дорог Свердловской области, каждый берёзовский перевозчик всегда имел контракт на «хлебные» и «бедные» маршруты, и прибыль от маршрутов в Екатеринбурге с большим количеством пассажиров могла покрыть убытки на автобусах, курсирующих внутри муниципалитета. Когда правила игры поменялись, аукционы на доходные маршруты выиграли новые подрядчики – екатеринбургские компании, местные перевозчики, у которых забрали рейсы в Екатеринбург, остались, можно сказать, на бобах. На рейсах из отдаленных поселков, например, Солнечного, перевозить несколько человек рентабельности нет никакой. Что касается рейсов внутри города. По словам Натальи Авиловой, которую процитировал Антон Еловигов, по «копейке» нужно было добавлять от 100 до 200 тысяч в месяц, чтобы маршрут был рентабелен. Ситуация усугублялась несколько лет, год назад сильно подорожали запчасти, ремонт и ГСМ.

Как уверяют перевозчики, рост цен несопоставим с ростом тарифа для пассажира. Контракты, которые заключены между перевозчиками и муниципалитетом, не подразумевают ка-



Фото Полины Царегородцевой

кие-либо дотации, поэтому город помочь предпринимателям, занимающимся извозом, не может. Растущий годами снежный ком, по словам представителя муниципалитета, свалился на головы пассажиров и «копейка» перестала выходить на маршрут.

— В начале этой недели контракт с Натальей Авиловой будет расторгнут, не будет первого автобуса и девятого (по этому маршруту контракт закончился 14 октября, так как маршрут сезонный). Хотя у специалистов администрации были планы заключить соглашение на круглогодичную работу, чтобы те, кто и зимой живет в садах «Европа» и «Азия», могли пользоваться общественным транспортом весь год, но в сложившейся ситуации это невозможно. По крайней мере, не с этим перевозчиком, — сказал Антон Еловигов.

Собеседник отметил, что перевозчик первого маршрута уже стоит в реестре недобросовестных поставщиков услуг, туда попал по решению Управления автомобильных дорог Свердловской области.

— Возможно, еще и поэтому перевозчик перестал ездить, по-

тому что от санкции (включения в реестр) ему ни холодно, ни жарко, — отметил Антон Вадимович. — Мы понимаем, что экономически у него другого выбора не было. Работать в убыток невозможно на протяжении многих лет. Мы благодарны перевозчику за то, что убыточный маршрут существовал столько времени.

Оставшиеся маршруты перевозчик продолжит обслуживать, контракт будет расторгнут только по первому и девятому маршрутам. Участвовать в новом аукционе, вероятно, перевозчик уже не сможет.

Что будет делать муниципалитет, чтобы изменить ситуацию по перевозкам? Работу «копейки» на себя возьмет автобус №2, у которого изменятся и расписание, и маршрут. Власти рассматривают возможность введения нового короткого маршрута под №12, он охватит некоторые остановки в районе улиц Мира и Мичурина и будет возить жителей с Овощного.

Об открытии муниципального автотранспортного предприятия речи быть не может, так как перевозки отданы бизнесу в расчете на его эффективность в

этом вопросе. Берёзовский, подчиняясь общей тенденции, пока останется работать на контрактах с перевозчиками. Через год, когда контракты закончатся по другим внутримunicipальным маршрутам, городу придется пересмотреть все маршруты, изучить пассажиропоток и что-то поменять. И, возможно, в какой-то части финансировать из бюджета, собеседник не исключил такое развитие ситуации.

— Прежде чем внести изменения в работу общественного транспорта, планируем провести изыскательскую работу, чтобы посчитать пассажиропоток по каждому из автобусных маршрутов, посмотреть, как город планирует расти, смоделировать разные ситуации с пассажиропотоком, разработать оптимальную сеть маршрутов. От этого уже будет понятно, какой будет тариф и нужны ли будут бюджетные средства. Эту работу планируем начать в этом году и закончить в следующем, чтобы к 2025 году у города была новая сеть маршрутов. Из того что анализировали, самый удачный опыт нашли у Перми, там высокая эффективность перевозок (рубль на кило-

метр затраты), и отзывы о работе общественного транспорта в Перми хорошие. В Перми есть ряд организаций, которые занимаются исследованием и моделированием работы общественного транспорта, может быть, с ними поработаем, — сказал Антон Еловигов.

Р. С. Муниципалитет знает о сложностях, с которыми сталкиваются жители, которые каждый день ездят на работу/учебу в Екатеринбург. Три новых больших 166, появившиеся недавно в городе, один из результатов переговоров.

Берёзовский предлагает Управлению автомобильных дорог пересмотреть некоторые межмуниципальные маршруты, не дожидаясь новых аукционов, к примеру, забрать у екатеринбургских перевозчиков маршрут в Сарапулку, продлив его до ЖБИ. Пока на это предложение УАД ответа не дало.

Муниципалитет убеждает перевозчиков использовать Е-карту на маршрутах, но приказывать работать с картой, за работу с которой перевозчику нужно платить банку, не может.

Директор березовской школы — финалист областного конкурса



Ирина Туровцева, руководитель школы №9, прошла первый (заочный) этап областного конкурса «Лидер в образовании», пишет сообщество Сила БГО. Как сообщает Институт развития образования, следующим этапом станет финал, который состоится 2 ноября. Те, кто возьмет эту вершину, будут выдвинуты на соискание премии губернатора Свердловской области работникам системы образования. Напомним, ранее в этом году Ирина Евгеньевна получила премию главы Берёзовского городского округа в номинации «Молодой руководитель».

Гуманитарный груз доставлен

В среду, 18 октября, поздно вечером завершилась очередная гуманитарная командировка березовчан в зону СВО, сообщил Евгений Писцов.

— За две поездки (сентябрь, октябрь) получилось дотянуться до более чем двадцати локаций и передать нашим бойцам "посылки" в соответствии с их заявками. В войска переданы очередные четыре автомобиля УАЗ.

Традиционное "Спасибо!" всем участникам к этому нужному делу — и тем, кто оплачивал и комплектовал заявки, и, конечно, мужчинам, которые все это доставили по назначению, — написал глава города на своей странице ВКон-



такте. — Собираем все заявки, затем ранжируем их. Приоритет в пользу тех, кто на передовой. В зависимости от

объема средств, привлеченных для выполнения заявок, составляется маршрут следования.

ПРОЕКТ

ПОВЕСТКА 27 ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ БЕРЕЗОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Дата: 26 октября 2023 года

Время: 9 часов 00 минут

Место проведения:

Кабинет: №211 (актовый зал)

1. О проекте решения Думы Берёзовского городского

округа «О внесении изменений в Устав Берёзовского городского округа».

2. Об Отчете об исполнении бюджета Берёзовского городского округа за 9 месяцев 2023 года;

- об информации Счетной палаты Берёзовского городского округа об исполнении бюджета Берёзовского городского округа за 9 месяцев 2023 года.

3. О внесении дополнений в Положение о порядке оказания социальной поддержки жителям Берёзовского городского округа за счет средств местного бюджета.

4. Разное. Информационный час.



Субботники стали хорошей традицией

В минувшую субботу, 21 октября, в Шиловке прошел завершающий в этом сезоне субботник. Как всегда «Шиловский патруль» поддержало очень много людей. Экоактивисты были рады видеть представителей общественной палаты города Берёзовского и руководителя добровольцев «Доброго десанта» из Екатеринбурга Шамиля Зарипова. Шамиль все майские праздники помогал Берёзовскому справляться с пожарами, проводил инструктаж по тушению торфяников. С ним «Шиловский патруль» открыл субботники в апреле.

— «Шиловский патруль» благодарен всем активистам. Мы были рады видеть детей из школы №8 и воспитанников детского сада №27. Особенная благодарность многодетной семье Брынза, семье Кузнецовых, семье Белевых, семье Чесноковых. Для них стало доброй традицией собираться вместе и творить добрые дела, — говорит Дарья Прибыткова.

А МКУ «Благоустройство и ЖКХ» помогло вывезти собранный мусор, а также предоставило реквизит — мешки и перчатки. По признанию волонтеров, они стараются использовать перчатки несколько раз.

Хочется отметить, что жители и гости оценили, каким чистым

стал Шиловский пруд. За исключением, конечно, покрышек, которые общественникам пришлось вытаскивать из воды.

Руководитель «Шиловского патруля» Дарья Прибыткова прошла обучение от «Росмолодежи» и вошла в число 200 эконаставников России (среди 2500 подавших заявку). 26 октября она уезжает в Пермь, где будет представлять Берёзовский. Согласно проекту, после офлайн-обучения наставники привезут к себе большие экологические проекты для города, которые должны реализовать в течение месяца. Так они будут бороться за звание лучшего эконаставника проекта. На это звание могут претендовать всего 20 человек.

Активисты благодарны администрации города — муниципалитет помог ликвидировать огромную несанкционированную свалку в Шиловке на улице Новой. Волонтеры и местные жители ждут не дожидаясь сноса старых сараев по гостевой тропе

— от Новой, 13, до Новой, 20. Развалюхи представляют пожарную опасность: недобросовестные жители устроили там настоящий мусорный полигон. Общественники более трех лет писали обращения и наконец были услышаны.

После уборки Шиловского пруда участники субботника перекусили горячими бутербродами и решили, что нужно пройти

еще и по Парковой и центральной улице — Новой, сейчас дорога в школу и в садик стала намного чище.

На Парковой улице тоже есть несанкционированная свалка, общественники о ней уже писали в администрацию и надеются, что муниципалитет повлияет на собственника территории и обяжет его убрать мусор.

Почте нужны работники, а работникам — деньги

Ольга СЕКИСОВА

— Мы с начала октября не получаем «Берёзовский рабочий», — позвонив на днях в редакцию, сообщил житель Лосино Сергеев Мотылев. — Можете что-то сделать с почтой?

Сергей Вадимович мало того что задал нам риторический вопрос (ситуация в почтовой компании обсуждается на уровне Госдумы), но и высказал предположение, что и в других поселках наши подписчики также не получают газету вовремя.

Редакция с лета ведет переписку с Почтой России, как некогда с Энергосбытом. Почтовое ведомство культурно отвечает нам, заверяя в том, что ситуация под контролем. У нас же есть обоснованные опасения: почта может сорвать нам подписную кампанию из-за недостатка кадров. Людей не хватает во всех отделениях, а их в нашем городском округе 13.

Вот что нам ответила пресс-секретарь Екатеринбургского почтамта на вопрос, как работают отделения в поселках:

«Без изменений в Березовском ГО работают почтовые отделения в пос. Лубяной 623712 (график: вт, чт 09:00-16:00, перерыв 13:00-14:30; сб 09:00-16:00, перерыв 13:00-14:00) и пос. Ключевск 623725 (вт 09:00-18:00, перерыв 13:00-14:00; ср-сб 09:00-17:00, пе-

рерыв 13:00-14:00). Остальные отделения работают по временному графику, жителей обслуживает мобильная бригада Почтамта.

Так, в Кедровке отделение 623711 работает по временному режиму: ср, сб с 9:00 до 17:00, перерыв с 13:00 до 14:00. В почтовое отделение ведем подбор почтальонов и начальника. В Монетном почтовое отделение 623720 — временный режим работы: вт, чт, сб с 9:00 до 15:00, почтовое отделение 623721 — временно закрыто. В отделениях пос. Монетного ведем подбор начальников отделения. Жителей данного поселка обслуживают два почтальона: они доставляют пенсии, почту и газеты.

В Старопышминске почтовое отделение 623718 работает по графику: ср, пт 09:00-17:00, перерыв 13:00-14:00. Штат почтальонов в пос. Старопышминске укомплектован, они доставляют почту и периодические издания».

Есть и хорошая новость: «В этом году по президентской программе модернизировано почтовое отделение в Лосином 623710. Сейчас жителей Лосино обслуживает мобильная бригада почтамта. Ведем подбор в это отделение: начальника, почтальонов и операторов. Временный режим работы: вт, чт 9:00-15:00.

В следующем году по президентской программе будет выполнен ремонт почтового отделения в Сарапулке. Сейчас отделение

623719 временно закрыто, идет подбор начальника, но штат почтальонов укомплектован, они доставляют почту и газеты по графику».

18 октября БР опубликовал информацию о вакансиях в отделениях Почты России. Судите сами, насколько легко компании можно будет найти сотрудников.

На сегодняшний день требуются:

▶ Начальники (оклад 19 700 рублей) и операторы (оклад 15 700 рублей) почтовых отделений в поселках Кедровка, Лосиный, Старопышминск, Сарапулка, Монетный.

▶ Заместители начальников отделений почтовой связи (оклад 38 400 рублей) и операторы почтовой связи (оклад 27 000 рублей) в офисы Почты России в городе Берёзовском.

К гарантированной части зарплаты в виде оклада предусмотрена премиальная надбавка. Ее размер зависит от эффективности работы сотрудника и выполнения его отделением плана по финансовым показателям. Также надбавки предусмотрены с продаж продуктов и других сопутствующих товаров.

Р. S. Редакция БР написала обращение в Госдуму о работе Почты России в нашем городе. Депутат Жанна Рябцева приняла наше заявление в работу. Будем ждать результата.

Есть инициатива — есть программа

В 2021 году, когда проходила предвыборная кампания, одним из наказов избирателей было развитие инфраструктуры Шиловского микрорайона. Жителям не хватало мест для проведения культурного досуга, они попросили если уж не стадион, то хотя бы спортивную площадку.

Два года назад была расчищена площадка в районе съезда с Проезжей на Жолобова, на что ушло из бюджета 600 тысяч рублей на снос незаконных построек. В этом году МКУ «Благоустройство и ЖКХ» провело конкурс на определение подрядчика, и за счет средств депутатов первого округа Александра Патрушева, Александра Дергачева, Ирины Медведевой, Светланы Очкановой был реализован первый этап строительства площадки для спорта и игр детей. Была проведена планировка территории, первичные подготовительные работы для будущего монтажа, асфальтирование тротуара. Также в этом году будет проведено освещение.

— На следующий год мы выйдем на «Инициативное бюджетирование», областную программу, которая подразумевает федеральные деньги и муниципальные. Здесь будет построен корт, установлены баскетбольные кольца, площадка будет огорожена сеткой. Через год работы продолжатся: будут установлены малые архитектурные формы, площадка для воркаута и детская

площадка. Через какое-то время в микрорайоне будет построен дом для медиков, и его жильцы тоже смогут пользоваться площадкой, и, конечно, все шиловские ребята, которые хотят заниматься спортом и играть. Вот такие планы. Сейчас потрачено около двух миллионов, еще в пределах 10 миллионов будет выделено на этот проект благоустройства, — рассказал Александр Патрушев.

— В проект будет вкладываться и бизнес, порядка двух миллионов рублей, также планируется, что участие в программе «Инициативное бюджетирование» примет население, — добавил Александр Дергачев. — Группа инициативных граждан есть, она определена в том году. С ними обсуждали проект, убрали некоторые варианты по воркауту, добавили детские игровые формы.

Площадка для досуга будет размещена по одну сторону от тротуара, сейчас есть три асфальтированных подхода к будущему корту. Депутаты рассчитывают, что занятие по душе на новой площадке себе смогут найти ребята разных возрастов. Сейчас же новый тротуар выручает жителей новостроек в юго-восточной части микрорайона. Раньше приходилось идти вдоль оживленной улицы Проезжей.

По информации пресс-службы администрации БГО

Скорая медицинская помощь – не служба быта

В Берёзовском зафиксирована недоукомплектованность в отделении скорой помощи, но, как свидетельствует статистика, с проблемой нехватки кадров сталкиваются медицинские учреждения во всей Свердловской области. Часть медиков уволилась со скорой после ковида (в основном пенсионеры), не выдержали нагрузки. Несколько человек уволились после убийства Степана Шабурова. Чтобы поддержать работников скорой помощи, введены некоторые меры, например, фельдшеры, которые взяли жильё в ипотеку, получают к зарплате дополнительные выплаты на погашения ипотечного кредита.

Больница практикует обучение по целевому направлению, но мало кто идет работать в отделение скорой помощи, это тяжелая посменная работа, связанная с определенным риском. Раньше было проще работать, сотрудников скорой помощи уважали, а сейчас люди стали агрессивнее, оскорбляют сотрудников скорой, пытаются втянуть медиков в скандал и даже прибегают к рукоприкладству.

С некоторых пор у ОСМП есть соглашение с полицией о совместном выезде на сложные в плане безопасности вызовы, но иногда дожидаться сотрудников полиции бывает проблематично, там тоже существует кадровый голод. В сопровождении полицейского скорая выезжает на вызовы по направлениям от психиатра и нарколога для госпитализации в наркологические и психиатрические клиники, а также, если родственники предупреждают, что пациент, для которого вызвали скорую, находится не в себе.

Отделение скорой медицинской помощи полностью обеспечено препаратами согласно всем нормам. Препараты в основном в ампулах, в таблетках только кардиомагнил, который применяется при инфарктах, клексан и капотен от давления. По нормативным актам предусмотрены препараты на все случаи жизни, в том числе: антишоковые, от высокого давления, спазмолитики, обезболивающие, противосудорожные и так далее.

Непосредственно на вызове при инфаркте сотрудники скорой помощи могут сделать тромболитис (в год делают около 20

тромболитисов). При инфаркте миокарда с помощью специального лекарства, которое вводят внутривенно, удается растворить тромб в артерии. У некоторых пациентов практически сразу все восстанавливается, у некоторых – нет, в любом случае таких пациентов госпитализируют в стационар под наблюдение врачей.

Что касается инсульта, то важны первые 4-6 часов, а не, как многие считают, 20 минут. Бывает, что родственники замечают признаки инсульта лишь на следующий день, вызывают скорую.

Деятельность всех медицинских работников, в том числе сотрудников ОСМП, регламентируется федеральными и региональными приказами. Все вызовы делятся на экстренные и неотложные. Экстренные – это все, что касается угрозы жизни: потеря сознания, кровотечения, отравления, травмы, инсульты, инфаркты и так далее. Диспетчеры скорой помощи заносят все поступившие вызовы в специальную программу, согласно поводу, вызову присваивается срочность от 1 до 8. Срочность 1 и 2 обслуживаются в первую очередь, машина должна прие-



Светлана Бахтиярова, фельдшер выездной бригады, выполняющая обязанности фельдшера по приему вызовов

хать в течение 20 минут, остальные вызовы могут быть обслужены в течение 2-3 часов.

По информации пресс-службы Берёзовской ЦГБ

«Спутник» перестал защищать от COVID-19



Исходная вакцина «Спутник V» защищала от COVID-19 в течение первых двух лет с момента регистрации. Но начиная с середины лета 2022 года, когда появились первые варианты «омикрона», эффективность прививки упала в восемь раз. А когда появился новый штамм COVID-19 «кракен» вакцина перестала защищать вакцинированных совсем. Об этом «Газете.ру» заявил глава Центра имени Гамалеи Александр Гинцбург.

По его словам, с середины лета прошлого года по мере появления новых вариантов ковида эффективность вакцины сначала упала в восемь раз, а потом – в 20.

Сейчас идут клинические испытания обновленной вакцины, но она поступит в оборот не раньше марта 2024 года.

Источник: Business FM

Комитет по управлению имуществом Берёзовского городского округа на основании ст. 39.18 ЗК РФ информирует о возможности предоставления для индивидуального жилищного строительства земельных участков, площадью 1414,0 кв.м в Свердловской области, г. Берёзовском, п. Лосином, по ул. Лесной; площадью 1178,0 кв.м в Свердловской области, г. Берёзовском, п. Ключевске, по ул. Лесной; площадью 1000,0 кв.м в Свердловской области, г. Берёзовском, п. Монетном, по ул. Мира, 11; площадью 1000,0 кв.м в Свердловской области, г. Берёзовском, п. Монетном, по ул. Мира, 12, 14.

Заявление о намерении участвовать в аукционе подается или направляется в комитет по управлению имуществом Берёзовского городского округа гражданином по его выбору лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе, либо электронно на адрес электронной почты kumi-bgo@yandex.ru: с 25.10.2023 по 23.11.2023 в рабочие дни по адресу: Свердловская обл. г. Берёзовский, ул. Театральная, 9, к. 106. Ознакомиться со схемами расположения земельных участков возможно с 25.10.2023 по 23.11.2023 (в приемные дни: понедельник и четверг) по адресу: Свердловская обл. г. Берёзовский, ул. Театральная, 9, к. 106, на официальном сайте Российской Федерации в сети интернет <http://torgi.gov.ru>.

Соблюдайте правила, чтобы избежать реанимации



Врачи фиксируют увеличение числа пострадавших в результате ДТП детей в период каникул, а также в начале учебного года, когда школьники самостоятельно идут в школу и домой, нередко пренебрегая правилами безопасности. В связи с этим профилактика травм и инвалидности у детей и подростков является основополагающей задачей Десятилетия детства, объявленного президентом до 2027 года.

С начала года только к врачам Детской городской клинической больницы №9 (ДГКБ №9) Екатеринбурга поступили 650 детей, пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях, 180 из них госпитализированы в специализированные хирургические отделения со среднетяжелыми и тяжелыми травмами. В подавляющем большинстве случаев дети попали под машину, перебегая дорогу в неположенном месте в зоне ограниченной видимости.

– Типичная ситуация: ребенок поступил в приемное отделение после ДТП. Обследование выявило черепно-мозговую травму, ушиб головного мозга, линейные переломы костей черепа, ушиб легкого, закрытый перелом бедренной кости – диагноз занимает

более половины листа печатного текста. Типичны и обстоятельства получения травмы: перебежал улицу на регулируемом перекрестке на мигающий зеленый, и, не успев завершить переход, был сбит машиной, начавшей движение на разрешающий сигнал светофора, – отметил заместитель главного врача по хирургии ДГКБ №9, врач травматолог-ортопед высшей квалификационной категории Араик Петросян.

Специалисты отмечают: у человека, особенно у хрупкого малыша или под-

ростка, практически нет шансов избежать травм при столкновении с транспортным средством. На данный момент в отделениях травматологии и ортопедии ДГКБ №9 находятся три пациента, которых медики поэтапно восстанавливают после дорожно-транспортных происшествий.

– Даже при наличии лучшего оборудования и специалистов длительность лечения в отделении анестезиологии и реанимации занимает от 3 до 80 суток, – подчеркнул заведующий отделением анестезиологии и реанимации ДГКБ №9, врач анестезиолог-реаниматолог высшей квалификационной категории Михаил Калинин.

Как показывает практика, секунда сэкономленного на нарушении правил дорожного движения времени или невнимательность на дороге могут закончиться тяжелыми травмами, инвалидностью, а в худших случаях и летальным исходом. Трехэтапная реабилитация, которая выстроена в ДГКБ №9, начиная с отделения реанимации, позволяет максимально восстановить опорно-двигательный аппарат пациентов после полученных травм, но этот процесс может занимать более года.

Медики напоминают основные правила безопасности на дороге перед началом осенних каникул

1. Периодически проговаривайте вместе с ребенком правила дорожного движения и показывайте личным примером необходимость неукоснительного их соблюдения. Дети копируют модель поведения взрослых, поэтому если родители перебегают дорогу в неположенном месте или на запрещающий сигнал светофора, ребенок воспринимает это как норму и будет при случае повторять подобные маневры сам.
2. Снабдите одежду светоотражающими элементами, которые помогут заметить ребенка, если на улице темно, пасмурно или дождливо.
3. Расскажите ребенку, что вблизи проезжей части опасно двигаться в наушниках, смотреть в мобильный телефон, баловаться и закрывать себе обзор капюшоном.
4. Если вы стали свидетелем ДТП, незамедлительно вызывайте скорую помощь. Ваше неравнодушие может спасти чью-то жизнь.
5. Если вы за рулем, будьте предельно внимательны на дорогах, особенно в местах, отмеченных знаком «Осторожно, дети!».

ТВ-ПРОГРАММА. 12 каналов

каждую неделю

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 ОКТЯБРЯ

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕ ЗАВИСЯЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ

7

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+
10.35, 11.20, 00.15, 01.00,
01.45, 02.30, 03.05, 03.20,
04.10 Подкаст.Лаб 16+
12.50, 14.15, 19.00, 22.45 Ин-
формационный канал 16+
17.15 Давай поженимся! 16+
18.05 Мужское / Женское
16+
19.55 Куклы наследника
Тутти 16+
21.00 Время
21.45 Т/с "Бизон. Дело мане-
кенщицы" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное
время. Вести-Урал
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "Зеркало лжи" 16+
23.20 Вечер с Владимиром
Соловьёвым 12+
02.05 Т/с "Тайны следствия"
12+
03.45 Т/с "Морозова" 16+

РОССИЯ K

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30,
17.00, 19.30 Новости культуры 16+
06.35 Пешком... 16+
07.05 Невский ковчег. Теория
невозможного 16+
07.35 Черные дыры. Белые пятна
16+
08.25 Жизнь и судьба 16+
08.45 Х/ф "Предел возможного"
16+
10.15 Наблюдатель 16+
11.10, 23.50 Д/ф "Борис Владими-
рович Асафьев" 16+
12.15 Д/ф "Забывтое ремесло".
"Кормилица" 16+
12.45 Новости. Подробно. Арт
16+
13.00 Линия жизни 16+
14.00 Х/ф "Дорога к морю" 12+
15.10, 23.15 Три минуты тишины
16+
15.15 Д/ф "Слово о старшем
друге. Политобозы" 16+
15.55 Агора. Ток-шоу с Михаилом
Швыдким 16+
17.15 Цвет времени 16+
17.30, 00.45 Симфонические
Оркестры России. Московский
государственный академиче-
ский симфонический оркестр.
Дирижер Николай Хондзинский.
"Пробуждение земли" 16+
18.55 Рассказы из русской
истории 16+
19.45 Главная роль 16+
20.05 Правила жизни 16+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.45 Д/ф "Семейный альбом.
Вырванные страницы" 16+
21.35 Сати. Нескучная классика...
16+
22.15 Х/ф "Солярис" 12+
23.20 Магистр игры 16+
02.05 Д/ф "Головная боль госпо-
дина Люмьера" 16+

НТВ

04.50 Т/с "Улицы разбитых
фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее
16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+
13.25 Чрезвычайное проис-
шествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.50 За гранью 16+
17.55 ДНК 16+
20.00 Т/с "Скорая помощь"
16+
22.15, 00.00 Т/с "Балабол" 16+
00.55 Т/с "Уцелевшие" 16+
03.25 Т/с "Свет и тень маяка"
16+

УРАЛ

07.00 Однажды в России.
Спецдайджест 16+
07.50 Вызов 16+
09.00 Новые Звезды в Афри-
ке 16+
11.30, 12.00, 12.30, 13.00,
13.30, 14.00, 14.30 Т/с "Интер-
ны" 16+
15.00, 16.00, 17.00 Т/с "Поли-
цейский с Рублевки" 16+
18.00, 18.30, 19.00, 19.30,
20.00, 20.30 Т/с "Реальные
пацаны" 16+
21.00, 21.30 Т/с "Два холма-2"
16+
22.00 Однажды в России 16+
23.00 Комеди Клуб 16+
00.00 Лига городов 16+
01.35, 02.20 Импровизация.
Команды 16+
03.10, 04.00, 04.45 Студия
"Союз" 16+
05.35, 06.20 Импровизация
16+

4

05.00, 09.25, 15.00, 15.30, 20.00,
00.00, 00.30, 03.30 Навигатор
12+
05.30, 06.00, 10.30, 14.05, 16.05,
16.35, 23.30, 18.00, 18.30 Д/ф
"Из России с любовью" 12+
06.30 Мультфильмы 0+
07.00 Утренний экспресс 12+
09.00, 20.35, 21.00 Отпуск непо-
далёку 12+
10.00, 12.00, 14.00, 16.00 Ново-
сти. Дайджест 16+
10.05, 19.10 Вне зоны 12+
11.00 Д/ф "Многоконфессио-
нальная Россия. Православие"
12+
12.05, 01.35 Х/ф "Бегущая от
любви" 12+
14.35 36, 6 16+
17.00 Д/ф "Многоконфессио-
нальная Россия. Буддизм" 12+
19.00 Новости. Итоги дня 16+
21.30 Х/ф "Один на всех" 12+
01.00 SlowTV 12+
04.00, 04.30 Заповедники РФ
12+

ДОМАШНИЙ

06.30 6 кадров 16+
06.45, 05.45 По делам несо-
вершеннолетних 16+
07.45 Давай разведёмся! 16+
08.45 Тест на отцовство 16+
10.55, 23.15 Д/с "Понять.
Простить" 16+
12.00, 00.25 Д/с "Порча" 16+
13.05, 01.15 Д/с "Знахарка"
16+
13.40, 01.40 Д/с "Верну люби-
мого" 16+
14.15, 02.10 Д/с "Голоса
ушедших душ" 16+
14.50, 02.35 Х/ф "Одно тё-
плое слово" 16+
19.00 Х/ф "Дитя раздора" 16+

ОТР ОБЩЕСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИИ

06.00 Один день из жизни врача
12+
06.25 Х/ф "Менялы" 12+
08.00 Х/ф "Гармонь" 12+
09.00, 12.55, 19.30 Календарь 12+
09.30, 05.15 Очень личное 12+
10.10 Новости Совета Федера-
ции 12+
10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 15.00,
16.00, 17.00, 20.00 Новости
10.35, 11.05, 11.35, 15.10, 16.05,
20.20 ОТражение
12.10 Родительское собрание
12+
13.20, 01.20 Коллеги 12+
14.05 Песня остаётся с челове-
ком 12+
14.20 За дело! 12+
17.10 Х/ф "Опасные друзья" 16+
18.40 М/ф "Мойдодыр" 12+
19.00 Вспомнить всё 12+
22.00 Х/ф "Петя по дороге в
Царствие Небесное" 16+
23.35 Т/с "Родные люди" 12+
02.15 ОТражение. Главное 12+

МАТЧ!

08.00, 16.25 Спортивный век 12+
08.30 Всё о главном 12+
09.00, 12.00, 14.55, 16.55 Новости
09.05, 23.30, 02.45 Все на Матч!
12+
12.05 Лица страны. Владлена
Бобровникова. Новая жизнь 12+
12.25 Кто кого? 12+
13.25, 22.20 Футбол. МИР Рос-
сийская Премьер-Лига. Обзор
тура 6+
14.35 Специальный репортаж
12+
15.00 Есть тема! 12+
17.00 География спорта. Таджи-
кистан 12+
17.30 Смешанные единоборства.
UFC. Ислам Махачев. Лучшее 16+
18.40 Громко 12+
19.55 Хоккей. OLIMPBET Чемпио-
нат МХЛ. МХК "Спартак" (Мос-
ква)-МХК "Динамо" (Москва).
Прямая трансляция
00.40 Футбол. Чемпионат Италии.
"Лацио"-"Фиорентина". Прямая
трансляция
03.15 Смешанные единобор-
ства. UFC. Хабиб Нурмагомедов
против Конора Макгрегора.
Трансляция из США 16+
04.20 Новости 0+
04.25 Футбол. Чемпионат Герма-
нии. "Бавария"-"Дармштадт" 6+
06.25 Велоспорт. Трек. Лига
чемпионов. Трансляция из
Германии 0+

ТНВ

06.00, 07.10, 02.00 Манзара 16+
07.00, 18.30, 20.30, 05.50 Новости
Татарстана 16+
08.00, 14.30, 19.30, 21.30 Новости
Татарстана 16+
08.10 Здравствуйте! 16+
10.00 Т/с "Душа ищет тепла" 16+
11.00 Закон. Парламент. Общество
16+
11.30 Народ мой... 12+
12.00 Т/с "Департамент" 16+
13.00 Семь дней 16+
14.00 Закон. Парламент. Общество
16+
14.45 Семь дней+ 16+
15.15 "Шаян ТВ" представляет
передачи для детей 0+
16.00 Каравай 6+
16.30 Х/ф "Душа ищет тепла" 16+
17.30, 00.00 Соотечественники 16+
18.00 Кто мы татары? 12+
19.00 Точка опоры 16+
20.00, 22.00 Вызов 112 16+
20.15 Родная деревня 12+
21.00 Заман к?згесе 6+
22.10 Т/с "Департамент" 16+
23.00 Т/с "Исчезнувшая" 16+
00.25 Каравай. Влюбленный в
родной край 6+
00.50 Путь 16+
01.05 Наставник 16+
01.30 Татарские народные мело-
дии 0+
03.30 Концерт 12+
03.55 От сердца к сердцу 16+

ПЕН

05.00, 18.00, 02.25 Самые шоки-
рующие гипотезы 16+
06.00 С бодрим утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
Новости 16+
09.00 Военная тайна 16+
11.00 Как устроен мир 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+
14.00 Невероятно интересные
истории 16+
15.00 Засекреченные списки 16+
17.00, 03.10 Тайны Чапман 16+
20.00 Х/ф "Заложница-3" 16+
22.05 Водить по-русски 16+
23.30 Документальный спецпро-
ект 16+
00.30 Х/ф "Волна" 16+

Конкурс «ЛОВИ МОМЕНТ»

РЕПЕРТУАР С 26 ПО 29 ОКТЯБРЯ

12:25 14:40 16:55 18:50	ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ Сказка, приключения, 2 ч. 05 мин., 6+
12:35 17:20	ЩЕНЯЧИЙ ПАТРУЛЬ: МЕГАФИЛЬМ Мультфильм, 1 ч. 20 мин., 6+
14:05	СМЕШАРИКИ СНИМАЮТ КИНО Мультфильм, 55 мин., 6+
15:10	СТРАСТИ ПО МАТВЕЮ Романтическая комедия, 2 ч., 16+
19:10	ПРОКЛЯТИЕ МОНАХИНИ - 2 Ужасы, 1 ч. 40 мин., 18+
21:00	ПИЛА-10 Ужасы, 1 ч. 50 мин., 18+
21:05	ИМПЕРАТРИЦЫ Исторический, драма, 1 ч. 50 мин., 16+

Любишь ходить в кино, сле-
дишь за новинками проката и
хочешь сидеть в первых рядах
на премьерах мировых кинохи-
тов?

«Берёзовский рабочий»
совместно с кинотеатром
«Прайм» проводят конкурс
специально для тебя!

Представляем кадр из из-
вестного фильма. Угадай, что
это за картина?

Узнаёшь? Тогда звони нам в
четверг (26 октября) с 11:00 до
12:00 по телефону 89632750911.

Если ты окажешься первым,
кто правильно отгадает на-
звание фильма, то получишь 2



билета на любой сеанс в кино-
театр «Прайм» и возможность
посмотреть любой фильм в те-
чение 10 дней с момента выи-
грыша.

Поторопись, твой сеанс
скоро начнётся!

ВНИМАНИЕ! ПОБЕДИТЕ-
ЛЕМ КОНКУРСА МОЖНО СТА-

НОВИТЬСЯ НЕ ЧАЩЕ ОДНОГО
РАЗА В МЕСЯЦ! Если с момен-
та твоего выигрыша не прошло
одного месяца, твой ответ не
засчитывается, ведь желающих
много и поэтому иногда нужно
уступать победу другим.

На прошлой неделе кадр
из фильма «1984» отгадала
Юрьева Алла. Поздравляем
Аллу и приглашаем в кино!

Итак, перед тобой новый
стоп-кадр. Лови момент и зво-
ни нам!

КИНОТЕАТР «ПРАЙМ»
г. Берёзовский, ул. Красных Героев, 2Д.
Тел. 8(34369) 55-0-55
8-922-12-55-0-55

сайт: berezokino.ru
Группа в ВК
<https://vk.com/club119135879>

Комсомол: политическая школа без классов и парт

105 лет назад, 29 октября 1918 года, в Москве, в здании политехнического общества, открылся 1 Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи. День открытия съезда стал днем рождения комсомола.

На съезд прислали своих представителей 120 организаций из 20 губерний, городов и областей страны. 194 делегата представляли 22100 членов союзов рабочей и крестьянской молодежи. Это был всего лишь отряд, даже горстка юных бойцов. Но именно с них начинается учет 160 миллионов советских людей, прошедших комсомольскую выучку, державших в ней свой экзамен на социальную активность, политическую зрелость и гражданственность. Эта школа и без классов и парт стала школой жизни нескольких поколений юношей и девушек. Для тех, кому дороги воспоминания юности, предлагаем историческую подборку.

НАГРАДЫ КОМСОМОЛА И ВКЛАД БЕРЕЗОВЧАН

В Березовском первые комсомольцы появились в 1918 году. Афиша на барском доме Березовского завода извещала: «Сегодня в народном доме состоится собрание молодежи Березовского завода для записи в Российский социал-демократический Союз молодежи». Записывали Римма Юровская, приехавшая из Екатеринбурга, и наш земляк Михаил Варлаков...

За подвиги, совершенные в годы Гражданской и Великой Отечественной войн, а также за успехи в социалистическом строительстве ВЛКСМ в 1928-1968 годах был награжден 6 орденами:

1928 – орден Красного Знамени – за боевые заслуги в годы Гражданской войны и иностранной интервенции.

В октябре 1919 года 29 из 59, т.е. половина состава комсомольской организации, отправилась с оружием в руках защищать молодую Советскую республику. Добровольцами на фронт ушли П. Швецов, Ф. Чернокутов, А. Балакин, И. Потапов. II. Шебалдин, II. Коновалов. В. Меньшиков, И. Некурятых, А. Шушаков, И. Стволухин, А. Обращиков и др. Боевая молодость бросала наших парней на кронштадтский лед и на каховский плацдарм, в холодную тундру Заполярья и в горячие пески Средней Азии. Боевые лошади уносили березовчан на борьбу с Колчаком и Деникиным, с белочехами и бандами Дутова...

1931 – орден Трудового Красного Знамени – за проявленную инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивших успешное выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства страны.

Первое время после освобождения Урала от Колчака экономическое положение горняков было крайне тяжелым, золотые промыслы бездействовали. Белогвардейцы перед отступлением затопили шахты, уничтожили техническую документацию, вывезли с собой наиболее ценное оборудование и машины.



1926 год. Комсомольцы на восстановлении кирпичного завода

Горняки во главе с коммунистами начинают наступление на разруху. Активную помощь в этом деле оказывают комсомольцы Березовского завода. В то напряженное время их можно было встретить на работах по восстановлению шахт и рудников, на строительстве Монетного и Лосиногорского торфопредприятий, на лесозаготовках. В январе 1930 года 10 березовских комсомольцев по путевкам ЦК ВЛКСМ уехали на строительство Уралмаша.

Питание было скудным, не хватало самого необходимого: соли, керосина, спичек. Но, отработав тяжелую изнурительную смену на водоотливе или реконструкции шахты, комсомольцы шли на субботники по благоустройству, проводили занятия в ликбезе, ставили спектакли, организовывали спортивные мероприятия, распространяли займы индустриализации...

1945 – орден Ленина – за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии, за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности социалистическому Отечеству.

Из документов Свердловского партийного архива известно, что за 1941 год из Березовского на фронт ушло 529 комсомольцев, из них 148 добровольцами, Первой девушкой-комсомолкой, ушедшей на фронт 23 июня 1941 года, была Ася Кожевникова. В тот же день, 23 июня 1941 года, ушел на борьбу с фашистами комсомолец Игнатий Сибирцев. В 1942 году он стал коммунистом. Отважный воин отмечен высокими правительственными наградами – орденами Красной Звезды, Отечественной войны I и II степени, многими медалями.

С первого дня на фронте комсомолец летчик Василий Александрович Леонтьев. На его счету 214 боевых вылетов, семь раз он бомбил Берлин. За подвиги в боях коммунисту В. А. Леонтьеву присвоено, звание Героя Советского Союза.

1948 – орден Ленина – за выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активного участия в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня рождения ВЛКСМ.

В послевоенные годы по всей стране развернулось социалистическое соревнование под лозунгом «Пятилетку – в четыре года!». Активное участие в нем приняли и березовские комсомольцы. Вот только несколько фактов из хроники событий 1947-1948 годов.

Комсомольско-молодежная бригада арматурщиков Березовского завода строительных конструкций во главе с членом ВЛКСМ В. Филипповым явилась инициатором соревнования в честь 30-й годовщины Великого Октября. Молодые патриоты В. Филиппов, М. Гонтарь, В. Брызгалов, Т. Шубичев дали слово встретить праздник выполнением двух годовых норм, а пятилетний план завершить к концу 1947 года. После пересмотра норм 10 сентября бригада встала на двухмесячную стахановскую вахту и в первый же день достигла рекордной выработки – 510 процентов за смену. К 21 декабря – дню выборов в местные Советы – арматурщики завершили выполнение пятилетнего задания. Бригадир был избран депутатом горсовета. К 15 октября 1948 года, т.е. накануне 30-летия ВЛКСМ, бригада рапортовала о досрочном выполнении семи годовых норм.

Образцы высокопроизводительного труда на трудовой вахте в честь юбилея комсомола показали комсомольцы и молодежь Старательского рудника. Член ВЛКСМ, забойщик А. Ковязин к 1 июля выполнил план 8 месяцев, молодой забойщик В. Калягин за полгода завершил выполнение 9-месячного задания.

Комсомольско-молодежная бригада Монетного торфопредприятия во главе с А. Лепилиной сезонное задание закончила на 33 дня раньше срока, дав сверх плана 972 тысячи кирпичей высококачественного торфа.

На Монетном ремонтно-механическом заводе в те далекие годы широкой славой пользовалась комсомольско-молодежная бригада сборщиков Л. Туголукова. Ежедневное выполнение нормы на 170 процентов стало доброй традицией в коллективе и добрым примером для других бригад.

1956 – орден Ленина – за большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, освоении целинных и залежных земель.

В феврале 1954 года партия обратилась к комсомольцам и молодежи всей страны с призывом выехать в отдаленные края с тем, чтобы поставить целинные земли на службу народу. И призыв, подкрепленный большой работой, нашел горячий отклик в сердцах сотен тысяч юношей и девушек. В Березовский горком комсомола только за две недели после опубликования Обращения было подано более 40 заявлений молодых людей с просьбой отправить их на освоение целины.

1968 – орден Октябрьской Революции – за выдающиеся

заслуги и большой вклад комсомольцев, советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество и героизм, проявленные в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом и коммунистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающего поколения в духе преданности заветам В. И. Ленина и в связи с 50-летием ВЛКСМ.

«Приходите за комсомольской путевкой!» – так озаглавлен призыв горкома комсомола к молодым березовчанам, опубликованный в городской газете 30 марта 1968 года. В нем говорилось, что комсомольцы и молодежь города всегда с готовностью откликались на призывы поехать на новостройки области, страны. Парни и девчата из Березовского с комсомольскими путевками уезжали на ударные стройки в Асбест и Нижний Тагил, поднимали целинные земли и строили новые города. А теперь нужно было оказать помощь Березовскому заводу строительных конструкций: предприятию необходимо 200 рабочих на самый важный и ответственный участок – выпуск железобетона! И комсомольцы города и рабочих поселков делом ответили на призыв. Среди энергостроителей появились молодые бетонщики, арматурщики, электрики, крановщики.

Горячо откликнулись молодые березовчане на призыв партии – ознаменовать 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми трудовыми успехами. Был дан старт ударному месячнику в честь 50-летия ВЛКСМ. Образцы самоотверженного труда показали комсомольцы и молодежь города на строительстве Уральского завода прецизионных сплавов.

ВНИМАНИЮ руководителей организаций, оказывающих услуги в сфере физической культуры и спорта!

Управление физической культуры и спорта БГО объявляет о начале приема заявок на 2024 год на включение физкультурных и/или спортивных мероприятий в Календарный план официальных физкультурных и спортивных мероприятий, проводимых на территории Березовского городского округа.

СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК – до 1 НОЯБРЯ.

Заявки принимаются по адресу: ул. Спортивная, 7 – СОК «Лидер».

Справки по тел.: 8 (34369) 4-37-73.

Список льготников программы догазификации увеличен

В Свердловской области с 1 января 2024 года к льготным категориям добавятся работники региональных и муниципальных бюджетных учреждений, проживающие в городах, а также участники специальной военной операции и члены их семей. Соответствующие изменения в закон приняты Законодательным Собранием Свердловской области на заседании 24 октября.

Напомним, согласно программе, газораспределительные организации бесплатно прокладывают газопроводы до границ земельных участков. Внутри земельных участков, а также домов работы выполняются уже за счет средств собственников. Теперь для многих категорий жителей региона покупка и установка газовых котла и плиты, датчиков и приборов учета, внутридомовой системы отопления с радиаторами могут быть компенсированы из областного бюджета.

В настоящее время льготами уже пользуются малоимущие семьи и одиноко проживающие граждане, неработающие мужчины старше 60 лет и женщины старше 55 лет (а также их вдовы или вдовцы), граждане, которым установлена досрочная пенсия, в том числе по инвалидности, работники областных и муниципальных бюджетных организаций, проживающие в сельской местности и поселках городского типа, ветераны и участники Великой Отечественной войны и члены их семей, ветераны и инвалиды боевых действий, многодетные семьи.

Размер субсидии зависит от совокупного семейного дохода и может достигать 90% расходов на газификацию дома. При доходе в размере одного минимального размера оплаты труда (МРОТ) возможна компенсация до 250 тысяч рублей, одного-двух МРОТ - до 175 тысяч рублей, более двух МРОТ - 100 тысяч рублей.

Уважаемые жители Березовского городского округа!

В рамках исполнения на территории Свердловской области Федерального закона от 18.03.2023 №71-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Федерального закона «О газоснабжении в Российской Федерации» и Жилищный кодекс Российской Федерации», в целях исполнения рекомендаций Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области, администрация Березовского городского округа информирует о необходимости незамедлительного обращения в адрес газораспределительной организации АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» с заявкой на заключение договора о техническом обслуживании о ремонте внутриквартирного (внутридомового – для частных владений) газового оборудования. С указанной заявкой необходимо обратиться даже тем собственникам, которые уже имеют заключенные договоры, так как до 01.01.2024 необходимо заключить договор по новой форме. Напоминаем, что отсутствие договора о техническом обслуживании и ремонте внутриквартирного (внутридомового) газового оборудования с 01.01.2024 является основанием для приостановки подачи газа в жилое помещение. Информацию о порядке подачи данной заявки и требования к ее содержанию можно уточнить на сайте газораспределительной организации АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» (<https://svoblgaz.ru/abonent/index.php?id=16>).

Отдел ЖКХ администрации БГО

Свердловская область начала подготовку к проведению соревнований Всероссийской Спартакиады-2024



Центр спортивной подготовки сборных команд России и Министерство физической культуры и спорта Свердловской области заключили соглашение о сотрудничестве в организации и проведении соревнований Всероссийской Спартакиады-2024. Документ подписан на XI Международном спортивном форуме «Россия – спортивная держава» в Перми.

Зимняя спартакиада между субъектами Российской Федерации среди сильнейших спортсменов состоится с 9 по 18 февраля 2024 года. Проведение

соревнований в нашем регионе находится на особом контроле губернатора.

– Соревнования II Всероссийской спартакиады по зимним видам спорта среди сильнейших спортсменов впервые пройдут в Свердловской области. Регион готовится и нам важно раскрыть весь наш потенциал: презентовать для всей страны красивейшие места Нижнего Тагила – горы Белая и Долгая. Уверен, что богатый опыт проведения российских и международных стартов по зимним видам спорта позволит нам создать настоящий праздник как для

спортсменов, так и для болельщиков, – сказал министр физической культуры и спорта Свердловской области Леонид Рапопорт.

На спартакиаде около 2,5 тысячи спортсменов разыграют 108 комплектов наград в 14 видах спорта: биатлоне, бобслее (в том числе скелетоне), горнолыжном спорте, керлинге, конькобежном спорте (в том числе шорт-треке), лыжных гонках, лыжном двоеборье, прыжках на лыжах с трамплина, санном спорте, альпинизме (ски-альпинизме), сноуборде, фигурном катании на коньках, фристайле и хоккее. Таким образом, программа Всероссийской спартакиады будет идентична программе XXV Олимпийских зимних игр 2026 года в Милане и Кортина-д'Ампеццо (Италия).

Для проведения соревнований планируется задействовать спортивные объекты пяти субъектов Российской Федерации: Свердловской, Челябинской и Тюменской областей, а также Краснодарского и Красноярского краев. В частности, в Свердловской области, в Нижнем Тагиле, пройдут соревнования по прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью (оба – на базе ГАУ ДО СО «СШОР «Аист»), а также ски-альпинизму (ГК «Гора Белая»). Стоит отметить, что во всех этих видах спорта свердловские спортсмены будут в числе фаворитов в борьбе за награды.

Тамплиеры показали владение мечом

В середине октября прошли соревнования по современному мечевому бою, в которых участвовали тамплиеры из города Березовского. Как отметил тренер бойцов клуба «Орден Тамплиеров» Никита Демин, юные спортсмены показали хорошие результаты, даже те, кто впервые выехал на соревнования, заняли призовые места.

Список победителей и призеров

В номинации 4-5 лет:

1 место – Плужников Михаил.

В номинации 6-7 лет:

2 место – Алексеев Владимир

3 место – Захаров Матвей.

В номинации 8-9 лет:

1 место – Бакиев Артём

2 место – Колпаков Александр.

В номинации 10-11 лет:

1 место – Румянцев Роман,

2 место – Шишкин Кирилл,



3 место – Алексеев Никита.

В номинации 12-13 лет:

2 место – Кайгородцев Степан.

Многие ребята занимаются в клубе «Цитрус», который входит в «Радуга-Центр».

За сцеплением на дорогах следят метеопосты

Дорожники региона проверили готовность к зиме метеопостов, контролирующих состояние проезжей части. Также специалисты запасли противогололедные материалы и подготовили более тысячи единиц спецтехники.

Управление процессами очистки дорог поставлено на цифровые рельсы. Дорожники применяют автоматизированную систему «Центр управления производством работ по содержанию автодорог». Ключевой элемент системы – комплексный пост дорожного контроля, оснащенный множеством датчиков. Он собирает для системы данные о погодных условиях и состоянии дорог. Всего на региональных дорогах работает 51 такой комплекс.

Один из таких комплексов расположен в Ревде, он собирает информацию

о погоде и осадках в радиусе до 50 километров. Ядро комплекса – автоматическая метеостанция, которая дает прогноз погоды на 48 часов, в него также входит датчик измерения температуры дорожного покрытия и идентификатор осадков. Визуальное наблюдение за состоянием полотна ведет видеочамера. Гололед или снег на дорожном полотне на останется незамеченным, также электроника определяет коэффициент сцепления на проезжей части.

Так метеопосты обеспечивают непрерывный и беспристрастный контроль за содержанием дорог. Кроме того, при помощи комплексов дорожники точно определяют объем работ по зимнему обслуживанию дорог по всему региону.

Чтобы обеспечить безопасный проезд по дорогам в холодное время года созданы запасы противогололедных

материалов, на 148 базах хранения размещено 66,2 тысячи кубометров песчано-соляной смеси. Ее поставки будут продолжаться всю зиму и составят 338,9 тысячи кубометров.

Для очистки снега и ликвидации гололеда дорожники подготовили 1155 единиц специальной техники. Автопарк подрядных организаций включает 196 автогрейдеров, 152 автомобиля с отвалом, 157 тракторов, 152 погрузчика, 374 комбинированные дорожные машины. Дорожную сеть будут обслуживать 124 дорожных мастера. Качество зимнего содержания дорожной сети контролируют 20 сотрудников областного Управления автодорог. За каждой дорогой регионального значения закреплен свой куратор. Автоматизированная система помогает следить за состоянием почти 11 тысяч километров региональных дорог.

Добро пожаловать в каменное царство

Светлана ГРИШИНА

Наверное, практически каждый уралец переболел в детстве каменной болезнью. А некоторые болеют ею до сих пор. И поэтому – как это на Урале, да без музея камня! А в Екатеринбурге их несколько.

Один из самых новых – музей «Планета» (ул. Чернышевского, 7) – это минералогический музей частных коллекций. Идея создания музея, выбор его названия и основных принципов организации принадлежат Вячеславу Александровичу Медведеву с участием Татьяны Сергеевны Медведевой. Интерьер, витрины, освещение – делают музей современным, светлым, уютным, в нем познавательно и приятно проводить время. Основная идея «Планеты», в отличие от других музеев – эксклюзивные минералогические коллекции большой группы частных коллекционеров, известных мастеров и мастерских резьбы по камню (а это более 40 человек). Коллектив коллекционеров подарил музею символический подарок – копию нашей планеты Земля – глобус, с пожеланиями дальнейшего развития и процветания.

В пяти залах на площади 800 кв. метров представлены более трех с половиной тысяч уникальных минералов и предметов камнерезного искусства. Название музея говорит само за себя: в нем представлены образцы минералов с разных месторождений нашей планеты – породы, добытые на Урале, в Антарктиде, Чили и Конго (всего 3,5 тысячи экспонатов). Из Индии, например, привезли сталактиты, из Забайкалья турмалин. Есть нефрит во всех существующих цветах. Особое место занимают минералы Свердловской области и Урала, здесь представлены камни, добытые на крупнейших месторождениях региона – Малышевском с его зна-

менитыми на весь мир изумрудами, Березовском, подарившем людям не только уникальные образцы пиритов и кварцев, но и редкий минерал крокоит, который изучал еще Ломоносов.

Изюминкой музея является Палеонтологический зал. В нем собраны экспонаты, свидетельствующие об эволюции жизни на земле и показывающие разнообразие растительного и животного мира планеты – от начала зарождения жизни на земле до наших дней.

Экспозиция музея не была бы полной, если бы в ней не было представлено ювелирное искусство. В комнате ценностей, где выставляются изделия из золота, серебра и драгоценных камней, представлены творения уникального художника, ювелирных дел мастера Анатолия Степановича Панфилова. На его счету – престижная премия Карла Фаберже и абсолютное признание крупнейших ювелирных выставок Москвы и Санкт-Петербурга. Если вам повезет и вы застанете мастера в зале, он расскажет об идеях, вдохновивших его на создание того или иного шедевра.

На мой взгляд, это самый красивый минералогический музей Екатеринбурга, причем красота там представлена не только рукотворная, но и природная.

Еще один частный **Музей камня** находится в культурном пространстве «Главный проспект» (Ленина, 8). Уникальная коллекция насчитывает более 1000 экспонатов.

Основатель музея – один из крупнейших коллекционеров камней в России Владимир Пелепенко, собирающий образцы более 50 лет. Инженер-электрик по образованию, за несколько десятилетий объехал месторождения России и некоторые зарубежные страны в поисках образцов. В музее представлены уникальные камни из Латинской Америки, Африки, Азии. К примеру, здесь



Произведения «Камнерезного дома Алексея Антонова»

можно увидеть особый вид кальцитов, которых в мире насчитывается всего 3 экземпляра – и все они представлены здесь.

Отдельный зал посвящен России. Малахит, яшма, горный хрусталь. Помимо необработанных образцов здесь выставлены примеры работ камнерезного искусства: статуэтки, ларцы, шкатулки, картины из камня и даже каменные предметы мебели. Вас потрясет огромная жеода аметистов, почти в человеческий рост, с насыщенным цветом камней.

Есть в музее и палеонтологическая выставка. В составе коллекции представлены образцы окаменевших останков животных возрастом более 400 млн лет. Здесь же выставочный зал «Камнерезного дома Алексея Антонова» – это уникальные произведения камнерезного и ювелирного искусства. Наши уральские мастера являются единственными в мире продолжателями техники камнерезной объемной мозаики, продолжателями дела К. Фаберже и Денисова-Уральского. На выставке представлены эксклюзивные камнерезные работы, коллекция каменных цветов, а также уникальная фантазийная огранка! Трудно представить, что это дело рук человеческих: скульптуры тореадора, хозяйки Медной горы, собранные из разных поделочных материалов, картины из пейзажной яшмы, цветы и ягоды, выглядящие как настоящие. В этот музей можно ходить неоднократно.

Музей истории камнерезного и ювелирного искусства (ул. Ленина, 37) является единственным в России государственным музеем подобного профиля. Основная экспозиция Музея знакомит посетителей с историей художественной обработки камня XIX – начала XX веков, малахитовыми изделиями, работами завода «Русские самоцветы» в XX веке и современным авторским камнерезным и ювелирным искусством. Предметом гордости музейного собрания являются камнерезные и ювелирные изделия всемирно известной фирмы К. Фаберже (их можно увидеть в «Золотой кладовой»). А с 2015 года в музее большой популярностью пользуется «Изумрудная



Аметист. Друза кристаллов на горном хрустале

комната». Попастъ в нее можно только два дня в неделю по предварительной записи, группой не более 10 человек. Для юных посетителей постоянно работает «Бажовский зал», объединивший удивительные произведения из металла и камня мира бажовских сказов и уникальный памятник культуры начала XXI века – большие расписные лаковые панно работы палехских мастеров. С момента возникновения Музей располагается в здании бывшей «Аптеки горного ведомства» – памятнике архитектуры федерального значения.

Но ни один из этих музеев не сравнится по масштабности и научности подхода с **Уральским геологическим музеем** (Хохрякова, 85), принадлежащим Уральскому государственному горному университету.

1 августа 1937 года общероссийская выставка, фактически ставшая уже музеем, гостеприимно распахнула свои двери. Музей начинался снаружи здания, где крупные глыбы своей красотой и внушительностью еще на улице подготавливали к посещению уникальной сокровищницы уральского камня. Затем музей продолжался в вестибюле и на лестницах, в многочисленных витринах, стеллажах и стендах.

Первоначально организованный как выставка уральских камней, руд и горных пород, музей вскоре превратился в настоящий храм камня. Сюда с одинаковым интересом приходят и опытные специалисты-геологи,

ищущие ответы на те или иные интересные их научно-производственные вопросы, и старшие школьники, стоящие на пороге трудового жизненного пути, и студенты (в первую очередь горняки), постигающие азы наук о Земле, любители камня, уже начавшие понимать его немой, но выразительный и красочный язык.

Каждый посетитель музея при входе первым делом встречается с уникальным кристаллом горного хрусталя, получившим шуточное название «Малютка», хотя имеет он отнюдь не маленькие размеры: вес 784 кг, а высота 170 см. Кристалл найден на месторождении «Речном» и был привезен в музей в сопровождении вооруженной охраны. Дело в том, что в этом уникальном по размерам кристалле заключено около 2 кг ценнейшего пьезооптического сырья.

Среди других уникальных экспонатов музея – рубиновая роза – расщепленный кристалл рубина.

Если вы еще ни разу не были в этих уникальных музеях, значит, вы не видели настоящую красоту нашего уральского богатства, не узнали возможности настоящих мастеров. Но у вас все впереди. ■

В публикации использованы материалы сайтов:
<https://ugm.ursmu.ru/>
<https://mikji.ru/>
<https://xn--80aebkthcskjbk0k.xn--p1ai/>
<https://museum-planeta.ru/>



«Малютка» в Уральском геологическом музее

КОНКУРС

Удачные рецепты



Друзья! Конкурсу удачных рецептов, объявленный нашей газетой и проходивший с 30 августа по 18 октября, завершился.

Осталось дело за малым – определить 3-х счастливиц, которые получат за свой удачный рецепт подарки от компании-спонсора «Айдиго» и редакции БР. За время проведения конкурса в редакцию поступило 12 оригинальных рецептов солений, джемов, конфитюров и закусок.

25 октября начинается голосование, которое будет проходить по 30 октября включительно (до 15:00).

Как же определяются победители?

Первого победителя определите вы, наши подписчики, проголосовав в нашей группе ВКонтакте. Второго победителя выберет спонсор, а третьего победителя определит коллектив редакции газеты.

Как поучаствовать в голосовании ВКонтакте?

Переходите в нашу группу ВКонтакте, в меню сообщества открывайте «голосование» и выбирайте рецепт, который на ваш взгляд более удачный. **Важное условие! Голосовать могут только подписчики группы «Берёзовский рабочий».**

Какой будет приз?

Все три счастливицы получат большой набор из приправ и иван-чая от компании «Айдиго» (спонсора конкурса, брендового производителя приправ и специй), а также «Набор хозяйки от БР», в который входит миксер, мраморная ступка с пестиком, разделочная доска из бамбука, набор прихваток и полотенце. Победители нашего конкурса будут готовить с удовольствием!



А сейчас предлагаем оценить рецепты, которые нам прислали хозяйки и хозяева!

ПРЯНОЕ ВАРЕНЬЕ ИЗ КРАСНОЙ РЯБИНЫ

Ингредиенты (выход ~250 г):

- 1 стакан рябины
- 1 стакан сахара
- 1/3 стакана воды
- 1 чайная ложка пряных специй «Айдиго»

Рецепт:

Рябину очистить от веток и грязи, промыть и высушить. Чтобы избавиться от выраженной горечи, поместите их до варки в морозильную камеру на 2-3 дня.

В кастрюлю выливаем воду, высыпав сахар. На медленном огне растворяем сахар полностью в воде. В сироп добавляем ягоды рябины. Доводим до кипения, убавляем огонь, высыпав специи (по вкусу) и варим, тщательно помешивая, 5 минут. Все. Готовое варенье сразу горячим выкладываем в стерилизованную банку. Даем остыть, настояться и через сутки можно употреблять.

Вкус такого варенья для меня похож на кленовый сироп, который слегка горчит. Я люблю добавлять рябиновое варенье в чай или к свежеспеченным сырникам.

Приятного аппетита!

Рецепт Екатерины Поташовой



АДЖИКА БЕЗ ВАРКИ

Ингредиенты:

- Болгарский перец – 400 г
- Томатная паста – 400 г
- Морковь 3-4 шт.
- Пучок петрушки
- Чеснок 1 стакан
- Полстакана растительного масла
- 1 стакан сахара
- Соль – 2 ст. ложки
- 1 ст. ложка уксусной эссенции (70%)
- Перец красный или черный (по вкусу)



Приготовление:

Болгарский перец, морковь, чеснок и петрушку прокрутить через мясорубку. В получившуюся кашицу добавить полстакана растительного масла, соль, сахар и перец, все перемешать. Далее необходимо добавить томатную пасту, а для того чтобы аджика лучше хранилась, добавить в нее уксус.

Разлить аджику по банкам и хранить в холодильнике либо другом холодном месте.

Рецепт Любви Шаймардановой

ЗАКУСКА К МЯСУ

Ингредиенты:

- Помидоры – 2,5 кг
- Морковь – 1 кг
- Болгарский перец – 1 кг
- Яблоки – 1 кг
- Красный перец – 1-2 ч. л.
- Перец черный (по вкусу)
- Соль – 3 ст. л.
- Сахар – 200 г
- Масло подсолнечное – 300-400 г
- Уксус 70% – 2 ст. л.



Способ приготовления:

Прокрутить помидоры, морковь, перец и яблоки в мясорубке, после чего поставить вариться полученную массу на 1 час. После варки добавить специи – перец, соль и сахар и подсолнечное масло. Для того чтобы закуска лучше хранилась, добавить 2 ст. л. 70% уксуса. Разлить получившуюся закуску в стерилизованные банки, пока они еще горячие, и закатать. Такую закуску можно есть не только с мясом, но и с хлебом.

Рецепт Людмилы Ударцевой

РЫЖИЕ – БЕССТЫЖИЕ

На дворе октябрь, а в лесу еще полно грибов. Поэтому мой рецепт будет актуален еще несколько дней. Срочно берите корзину и в лес – по рыжики, которые самым бесстыжим образом бросаются под ноги! Рецептов приготовления этих универсальных грибов множество, но я всегда солю их в банках. Снежной зимой это вкусное дополнение к любым гарнирам и прекрасный подарок друзьям из шумного мегаполиса.

Итак, приступим. Грибы замочить в холодной подсоленной воде на час, чтобы вышли червячки, мошки и отлипла листва и грязь. Затем хорошенько промыть в нескольких водах, лучше под проточной водой. Крупные разрезаем на 2-3 части, опускаем в кипящую воду и варим не более 5-7 минут. Откидываем на дуршлаг.

Готовим рассол. На полтора литра воды – две столовые ложки соли, столько же сахара.

На дно стерилизованной банки укладываем несколько зубчиков чеснока, разрезанных слайсами, душистый и черный перец горошком. По желанию можно добавить зонтики укропа, лавровый лист, листья смородины и вишни, бутоны гвоздики. Но со специями лучше не перебарщивать, чтобы вкус грибов сохранился естественным.

После специй укладываем рыжики в банки, заливаем горячим рассолом. Сверху добавляем уксус (9%) из расчета 1 чайная ложка на банку 0,7. Плотно закрываем стерилизованной винтовой крышкой (надо, кстати, поставить памятник человеку, который придумал такую крышку).

Банки переворачиваем, укрываем теплым одеялом и оставляем на сутки. Затем остывшие банки с рыжиками отправляются в холодильник или погреб (очень важна постоянная температура хранения – не больше 6-8 градусов тепла).

Слюна, конечно, бежит уже сейчас. Когда открываешь холодильник-



ки и видишь там рыжики, грузди, белые и опята – хочется все это съесть немедленно. Но нужно запастись терпением. Грибы должны хорошо засолиться. Думаю, через месяц можно начинать... Только будьте осторожны, грибы – это тяжелая пища, не переусердствуйте в поедании.

Рецепт подготовил заядлый грибник Сергей Стуков

БАНАНОВЫЙ ДЖЕМ С АПЕЛЬСИНОМ

Очень простой и быстрый джем.

Ингредиенты (на 1 л джема):

- Бананы – 800 г
- Мякоть апельсина – 200 г
- Вода – 50 г
- Сахар – 3 ст. л.
- Пряные специи «Айдиго» – 0,5 ч. л.



Приготовление:

Порезать банан и апельсин мелким кубиком. Поставить на огонь в сотейнике, добавить сахар и пряности. Проварить будущий джем 10 мин. Готовый джем разложить по стерилизованным баночкам и оставить до полного остывания.

Приятного аппетита!

Детям очень нравится. Можно использовать как джем, можно – как начинку к десертам.

Рецепт Татьяны Ярмонтович

КОНФИТЮР ИЗ ПЕРЦА

Ингредиенты:

- Перец болгарский – 600 г
- Сахар – 150 г
- Сок лимона – 2 ст. л.
- Соль – 1/2 ч. л.
- Прованские травы – 1 ч. л. «Айдиго»
- Перец черный молотый – 1/2 ч. л.

Приготовление:

Перец вымыть, удалить плодоножку и семена, измельчить в блендере. В сотейник влить 3 ст. л. воды, сок лимона, добавить сахар и варить до полного растворения сахара. Далее добавить



соль, перец черный молотый, прованские травы, измельченный болгарский перец и варить 30-40 минут до загустения. Конфитюр горячим разложить в банки, закрыть крышками, перевернуть, оставить до полного остывания «под шубой».

Такой конфитюр стоит приготовить хотя бы из любопытства, он придется по вкусу любителям сочетания острого и сладкого, его можно подать к мясу, птице или использовать в качестве соуса для пиццы.

Рецепт Людмилы Бахаревой

СОУС САЦЕБЕЛИ

Ингредиенты:

- Помидоры – 5 кг
- Перец болгарский – 400 г
- Лук репчатый – 200 г
- Чеснок – 150 г
- Сахар – 400 г
- Соль – 1,5 ст. л.
- Уксус – 150 г
- Масло растительное – 150 г
- Перец черный молотый – 1 ч. л.
- Перец красный молотый – 1 ч. л.
- Хмели-сунели – 1 упак.



Приготовление:

Помидоры, перец и лук пропустить через мясорубку, после чего полученную массу поставить вариться с открытой крышкой на два часа, чтобы соус уваривался. Через 2 часа добавить соль, сахар, уксус, подсолнечное масло, перец черный и красный, 1 пакетик хмели-сунели (25 г) и варить еще 30 минут. Затем, не снимая соус с огня, добавить чеснок, измельченный на чеснокодавилке. Через 10 минут можно отключить плиту и разложить горячий соус по горячим простерилизованным банкам. Закрывать банки крышками, перевернуть вверх дном и укутать полотенцем или любой другой тканью.

Рецепт Надежды Полушкиной

МАРИНОВАННЫЕ МАСЛЯТА

Маринад:

- Вода – 1 л
- Соль – 2,5 ст. л.
- Сахар – 2 ст. л.
- Уксусная эссенция 70% – 1-1,5 ч. л.
- Корица – 1/3 ч. л.
- Лавровый лист – 2 шт.
- Перец – 6-8 шт.
- Семена горчицы – 1 ст. л.



Грибы очистить от лесного мусора, аккуратно снять липкую пленку со шляпки и помыть. Варить в слегка подсоленной воде 10-15 минут с момента кипения. Откинуть на дуршлаг и промыть под водой.

Сварить маринад, положить в него вареные маслята, довести до кипения и варить 5-7 минут. Разложить по банкам, но не плотно. В каждую банку можно положить по нарезанному зубчику чеснока. Хранить в прохладном месте.

Рецепт Надежды Юриковой

МАРИНОВАННЫЕ ПОМИДОРЫ СО СЛИВАМИ

Для приготовления маринада потребуется на 1 л воды:

- 1 ст. л. соли с горкой,
- 3 ст. л. сахара,
- 1,5 ч. л. уксусной кислоты 70%.

Приправы:

- Перец горошком (черный и душистый),
- Гвоздика,
- Молотый имбирь.



В банки уложить вишневые листья, помидоры (лучше коктейльного типа или «сливки») и сливы, чередуя слои. Между ними можно добавить немного винограда. Я беру сливы сорта чернослив: эти сливы и плотнее, и по вкусу они нравятся намного больше других сортов. Соотношение помидоров и слив примерно 3:1.

Подготовленные банки с помидорами необходимо залить кипятком и оставить на 10 мин. Затем воду слить в кастрюлю и поставить на плиту, чтобы начать готовить маринад: насыпать в воду сахар и соль, затем добавить перец черный горошком и перец душистый горошком по 5-7 штук, 5-6 бутончиков гвоздики, сухой молотый имбирь на кончике ножа, уксус. Довести раствор до кипения и готовым маринадом залить банки с томатами и сливами. Закрывать банки и укутать до остывания.

Вкус этой заготовки очень своеобразен, необычен, нравится даже тем, кто обычные соленые помидоры не ест. Попробуйте приготовить!

Рецепт Веры Архиповой

ВЯЛЕННЫЕ ПОМИДОРЫ

Ингредиенты:

- 1 кг сливовидных помидор
- 1 ст. л. соли
- 1-1,5 ст. л. сахара
- 1 ст. ложка подсолнечного масла



Приготовление:

Нарезать помидоры, перемешать их с солью и сахаром, оставить на 2-3 часа, чтобы стекла жидкость, а лучше на ночь.

Вялить помидоры в духовке с приоткрытой дверцей при 100-120 градусах, предварительно выложив их плотно друг к другу на противень с пергаментом. Проверять помидоры каждый час, в среднем они вялятся 3-4 часа в зависимости от величины плода, по мере готовности некоторые помидоры можно убирать. После духовки нужно раскладывать помидоры в банку горячими, на дно банки налить подсолнечное масло и добавить любую приправу по вкусу.

Если заготовка на зиму, то подсолнечное масло должно быть горячим, также в банку нужно будет добавить 1 ст. л. 9% уксуса и закатать.

Рецепт Натальи Подергиной

ЖАРЕННЫЙ ПЕРЕЦ С ЧЕСНОКОМ И ЗЕЛЕНЬЮ

Ингредиенты:

- 3 кг болгарского перца
- Сахар – 100 г
- Уксус 9% – 230-250 мл
- Соль – 1 ст. л.
- Свежий чеснок
- Сушеный чеснок – 10 г
- Зелень – 1 пучок.

Приготовление:

Болгарский перец вымыть, почистить, нарезать и обдать кипятком. Я, как правило, использую остатки – мелкий, разноцветный. Слить воду, слегка промокнуть перцы полотенцем.

В миске смешать 100 г сахара, 230-250 мл 9% уксуса, 1 ст. л. (с верхом) соли, 150 г молотого свежего чеснока и



АБРИКОСОВОЕ ВАРЕНЬЕ С СЕМЕНАМИ ПОДСОЛНЕЧНИКА И КОКОСОВОЙ СТРУЖКОЙ

Понадобится:

- Абрикосы – около 1,2 кг
- Сахар – песок – 700 г
- Семена подсолнечника очищенные – 100-150 г
- Кокосовая стружка «Айдиге» – 5 столовых ложек
- Сливочное масло – 1 столовая ложка

Приготовление:

Абрикосы перебрать, удаляя поврежденные или гнилые, помыть и сложить на чистое сухое полотенце, чтоб они сушились. Далее разделить их на две половинки, удаляя косточку. Сложить половинки абрикосов в объемную толстостенную чашку или казан.

В чашку с абрикосами насыпать необходимое количество сахара, встряхнуть несколько раз осторожно чашку, чтоб сахар покрыл все абрикосы, и оставить на 8-12 часов в прохладном месте. За это время абрикосы дадут сок.

На заметку! Если вы – любитель сладкого варенья, то увеличьте количество сахара до 1 килограмма.

Чашку с абрикосами и сахаром поставить на медленный огонь, довести до кипения и варить 5 минут, снимая шумовкой пенку. Но чтобы при варке варенья не образовывалась пенка, я открою вам секрет турецких хозяек: они добавляют сливочное масло. На качестве и вкусе варенья это никак не сказывается, а пенка не образуется.

Оставить варенье остывать и настаиваться на 3 часа. Проваренное 1 раз и остывшее абрикосовое варенье снова довести до кипения, поварить 5 минут и снова дать остыть и настояться 3 часа.

При варке варенья в третью пятиминутку добавить очищенные семена подсолнечника и кокосовую стружку, перемешать и варить вместе с ними.

Совет! При варке любого варенья используйте всегда деревянную ложку. Деревянная ложка не нагревается и не окисляется.

Горячее варенье из абрикосов, кокосовой стружки и семян подсолнечника разложить по чистым, сухим, желательно простерилизованным стеклянным банкам, закрыть плотно чистыми крышками.

Совет! Варенье для удобства лучше хранить в стеклянных банках объемом не больше 0,5 литра.

Хранить варенье в прохладном месте, например, в холодильнике или погребе. В таких условиях варенье может храниться больше года.

Приятного аппетита!

Рецепт Ларисы Умаровой



10 г сушеного чеснока, рубленую зелень. Разделить полученную чесночную массу на 5 частей.

Перец обжаривать в растительном масле до мягкости и выложить в стерилизованные сухие банки 0,5 л, добавляя чесночную массу. Закатать.

Отличная закуска, прекрасное дополнение к мясу, птице, рыбе.

Рецепт Людмилы Югай

На пищевое производство требуются:

- **ФАСОВЩИЦА** – оплата почасовая
- **ГРУЗЧИК** – оплата почасовая
- **ВОДИТЕЛЬ** категорий В, С, Е – оплата: оклад + километраж

Рассмотрим в кандидаты иностранных граждан.
Место работы – п. Шиловский. Ответим на все вопросы при собеседовании или по телефону.

КОНТАКТНОЕ ЛИЦО – АЛЕКСЕЙ **8-904-544-53-78**

ТРЕБУЮТСЯ
**ГРУЗЧИКИ
УПАКОВЩИЦЫ**

БЕСПЛАТНО:
✓ Проезд
✓ Проживание
✓ Питание
3/п 132 000 р. за вахту!

8-912-763-20-80

ООО «ЖКХ-ХОЛДИНГ» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ:
РАБОЧИЙ по обслуживанию административного здания
ИНЖЕНЕР ПТО со строительным образованием
Обращаться по телефону:
8 (343) 385-68-39, 385-68-37

**В Парки Березовского требуются
СОТРУДНИКИ ДЛЯ РАБОТЫ В БРИГАДЕ
ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ
ГОРОДСКОГО ИМУЩЕСТВА (разнорабочие)
ТРАКТОРИСТ**

Официальное трудоустройство, соц. пакет, пятидневка,
оплачиваемый отпуск 28 календарных дней.

З/п от 40 до 45 тыс. руб.

(своевременно 2 раза в месяц на руки).

Обращаться по телефону

8-912-208-7907

Вакансии

→ В цех по пошиву ранцев в г. Берёзовском (Красных Героев, 10) требуется раскройщица. Зарплата сдельная. Подробности по телефону. Тел. 8-982-640-46-31, (343)286-11-95.

→ На металлобазу в г. Берёзовском требуется СТРОПАЛЬЩИК, желателно с опытом работы, 8-922-105-89-62.

→ Требуется ШВЕИ (граждане РФ) для пошива ранцев и рюкзаков в г. Берёзовском. Зарплата сдельная, достойная. Тел.: +7 982-640-46-31, (343) 286-11-95.

→ Ищу сотрудника по продаже парных веников со своим автомобилем, желателно пенсионера, тел. 89226149202.

**На драгу срочно
требуется**

**ЭЛЕКТРОМЕХАНИК
ЭЛЕКТРИК**

8-902-262-45-54

Константин

8-922-611-37-58

Владимир

ООО «ТД КРАСИНЬ»
ТРЕБУЮТСЯ:

МЕНЕДЖЕР в ОТДЕЛ ПРОДАЖ график 5/2, с 9-00 до 18-00, з/п от 30 000 руб
УПАКОВЩИЦА (можно без опыта) график 5/2, с 9-00 до 18-00, з/п от 35 000 руб
АППАРАТЧИК ПРИГОТОВЛЕНИЕ СОСТАВОВ (можно без опыта) график сменный, з/п от 40 000 руб
ЛАБОРАНТ в ХИМ. ЛАБОРАТОРИЮ
ГРУЗЧИК график 5/2

ТЕЛ.: 8-929-222-35-17, 8(343)385-80-07

Дорожно-строительная организация
ООО «БерезовскДорСтрой» приглашает
МАСТЕРА дорожного
ИНЖЕНЕРА ПТО
ВОДИТЕЛЬ САМОСВАЛА
Трудоустройство согласно ТК РФ.
Иногородним предоставляется жильё (общежитие).
8-922-227-83-83 Николай Владимирович

ТЕХНОЛОГИИ
УПАКОВКИ

В ТЁПЛЫЙ ЦЕХ
В Г. БЕРЕЗОВСКИЙ ТРЕБУЮТСЯ:

-РАЗНОРАБОЧИЙ (зп от 40 000)
-ОПЕРАТОР (на производственную линию, зп от 40 000)
-УКЛАДЧИК КОМПЛЕКТОВЩИК (зп от 40 000)
-ЭКОНОМИСТ (зп от 50 000)
-МЕХАНИК ЦЕХА (зп от 60 000)
-ШТАМПОВЩИК (зп от 50 000)
-БУХГАЛТЕР на реализацию (зп от 45 000)
-ЭЛЕКТРИК (зп от 45 000)

График работы 2/2 Доставка до места работы.

тел.: **8-932-124-17-23,**
8(343)253-64-18, 8-912-261-55-24

ООО «Частная охранная организация «Сателлит»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- Лицензированных охранников
- Оперативных дежурных

з/п при собеседовании ул. Исакова, 20
Тел. 4-56-24, 8-922-151-03-94

В торгово-коммерческую организацию требуется
**ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР НА ГРУЗОВОЙ
МАНИПУЛЯТОР** Работа по Свердловской области.
Режим работы с 9 до 18 часов, пятидневка.
З/п 50 000 руб. оклад + 200 р./час + командировочные
и переработки оплачиваются отдельно.
Тел. (343) 286-00-04, +7-953-04-22-907

Приглашаем на работу в столовую
в/ч в г. Берёзовском:

- **ПОВАРА** з/п 26 000 руб., график 15/15
- **МОЙЩИКА ПОСУДЫ** з/п 23 000 руб., график 2/2, 5/2, 15/15
- **ГРУЗЧИКА** з/п 23 000 руб., график 5/2, 15/15
- **УБОРЩИКА** з/п 23 000 руб., график 2/2, 5/2, 15/15

ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО
8-953-609-29-23, Вячеслав

ПРЕДНОВОГОДНЯЯ ПОДРАБОТКА

на фасовку детских новогодних подарков требуются:

ФАСОВЩИК (зп. от 45 000р.)
ЛОГИСТ (по договоренности)
ГРУЗЧИКИ (зп. от 55 000 р.)
УБОРЩИЦА (зп. от 33 000 р.) неполный рабочий день

ул. Проезжая 9 АП (Пионерский поселок)
ДОСТАВКА ДО МЕСТА РАБОТЫ ИЗ БЕРЕЗОВСКОГО
☎ +7(922) 100-82-65 Ильнар

МАРШРУТ: СТРОИТЕЛЕЙ – ЛЕНИНА – БЕРЕЗОВСКИЙ ТРАКТ
✓ РАЗНЫЕ ГРАФИКИ РАБОТЫ ✓ ПОДАРКИ СОТРУДНИКАМ ОТ КОМПАНИИ

МУП БВКХ «ВОДОКАНАЛ» приглашает на работу
ЛАБОРАНТА ХИМИЧЕСКОГО АНАЛИЗА
образование профильное, опыт работы, уверенный пользователь ПК
ЭЛЕКТРОМОНТЕРА по ремонту и обслуживанию электрооборудования Образование профильное, опыт работы от 3-х лет, III группа допуска
СЛЕСАРЯ аварийно-восстановительных работ
Образование среднее профессиональное, опыт работы от 3х лет, без в/п

8(34369) 4-40-10 доб.105 (отдел кадров) ok@bervodokanal.ru

ГДЕ КУПИТЬ БР?

**Список магазинов и киосков города,
в которых вы всегда сможете
приобрести свежий выпуск газеты:**

➤ **«ПРЕССА» И «РОСПЕЧАТЬ»:**

Берёзовский, ул. Мира, 4
Берёзовский, ул. Анучина, 6
Берёзовский, ул. Шиловская, 1
Берёзовский, ул. Гагарина, 12
Берёзовский, ул. Красных Героев, 26
НБП, ул. Ак. Королева, 4
Берёзовский, ул. Ленина, 63

➤ **«ФЛАГМАНЪ»:**

Берёзовский, ул. Гагарина, 16
Берёзовский, ул. Мира, 44
п. Кедровка, ул. Лермонтова, 2В
п. Монетный, ул. Лермонтова, 3
п. Старопышминск, ул. Клубная, 1А
п. Шиловка, ул. Новая, 15а
п. Сарапулка, ул. Ленина, 52а
п. Ключевск, ул. Строителей, 4а

➤ **«ЕРОФЕЙ»:**

Берёзовский тракт, 7А
п. Монетный, ул. М. Горького, 7а

➤ **ТС «МОНЕТКА»:**

Берёзовский, ул. Красных Героев, 2д
Берёзовский, ул. Анучина, 1а
Берёзовский, ул. Гагарина, 8а
Берёзовский, ул. Строителей, 3а
НБП, ул. Ак. Королева, 2
НБП, ул. М. Горького, 10а

➤ **«РУССКИЙ ХЛЕБ»:**

Берёзовский, ул. Театральная, 11А

➤ **«МАГНИТ»:**

Берёзовский, ул. Анучина, 3а
Берёзовский, ул. Гагарина, 12
Берёзовский, ул. Мира, 4
Берёзовский, ул. Героев Труда, 21
Берёзовский, ул. Кирова, 26
НБП, ул. Ак. Королева, 4

➤ **«КИРОВСКИЙ»:**

Берёзовский, ул. Ленина, 63А
Берёзовский, ул. Театральная, 1
Берёзовский, ул. Театральная, 11
НБП, ул. Энергостроителей, 6а

➤ **М-Н «ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА»**

Шиловка, ул. Заречная, 18А

«Зарница»-2018: 45 лет спустя

Татьяна ЧЕЧВИЙ

Продолжаем листать страницы истории лагеря «Зарница». Наши исторические хроники посвящены его юбилейному году (летом лагерь отметил 50-летие со дня основания).

ТУР ДЕ СКИ ПО-БЕРЕЗОВСКИ

«Лыжня России» в 2018 году проходила уже на лыжероллерной трассе «Зарницы». 10 февраля состоялась массовая лыжная гонка для любителей лыж разных возрастов, а 11 февраля здесь же состоялся второй этап закрытого лыжного турнира «Тур де Ски БГО».

14 апреля лыжники Березовского закрыли сезон костюмированными забегом: Мальвина и Кот Базилио, Красная шапочка и Всадник на коне, Дарт Вейдер и Скоморох собрались на лыжне уже в третий раз (на лыжероллерной трассе – впервые).

ЛАГЕРЬ НЕ БЕЗРАЗМЕРНЫЙ!

Летняя оздоровительная кампания 2018 года в нашем округе стартовала 1 июня, в День защиты детей (писал БР 8 августа в №43). Она охватила 7226 юных березовчан – почти на 700 человек больше, чем в прошлый год. В «Зарнице» готовились принять 670 детей (в 2017-м – 590). Это стало возможным благодаря вводу в строй после ремонта (с заменой дверей, электропроводки, оборудования помещений для умывания) еще двух одноэтажных корпусов.

Третий сезон «Зарницы» оказался юбилейным: 45 лет назад БЗСК построил в сосновом бору для детей своих работников пионерский лагерь. В новую политическую эпоху он долго находился в замороженном состоянии, но благодаря городу и очень солидным бюджетным вложениям в 2016-м ожил вновь. К этому времени в Свердловской области оставалось всего 130 детских лагерей, в стране – чуть больше двух тысяч.

Распределение путевок в муниципальный загородный оздоровительный лагерь определялось по квоте: 470 – для детей физических лиц, 80 – для специализированных отрядов спортивной, творческой, интеллектуальной направленности, 120 – для детей работников предприятий и организаций всех форм собственности. Часть путевок получили футболисты СОК «Лидер», дети из творческих объединений «Дельфин» и «Кристалл».



Фото Евгения Анисимова



Фото Евгения Анисимова

В 2018 году на все смены было подано 1025 заявлений при общей вместимости лагеря 670 человек. Более 300 ребятшек остались без путевок. И это несмотря на то, что к открытию третьего сезона отремонтировали еще два пустовавших прежде одноэтажных корпуса и здесь дополнительно поселились 80 малышей и подростков.

ПРИВИЛЕГИИ ТОЛЬКО СВОИМ

В «Зарницу» можно было попасть безвозмездно, за 10 или 20 процентов от цены путевки (таких в смену было от 160 до 170) или за полную стоимость. Всем предоставлять льготу не получалось: накладно для казны. Поэтому Пермь приобрела 50 путевок за полную цену, екатеринбургские детки тоже отдыхали без привилегий.

Ясно было одно: «Зарница» – не безразмерная, выход у города был один – получить в собственность соседний лагерь «Чайка». Если Москва даст добро, то «Чайка» все равно будет функционировать лишь летом.

– «Зарница» же ориентирована на круглогодичную работу, – пояснял Александр Дергачев в интервью Лилии Янчуриной, журналисту «БР». – Благодаря запущенной в прошлом году лыжероллерной трассе мы можем принимать спортсменов все 12 месяцев. В сентябре у нас пройдет традиционно «Березиада», кроме того, здесь будут проживать участники чемпионата мира среди горноспасателей, в октябре заедет оборонный лагерь. В планах также было пригласить погостить одаренных детей – юных музыкантов, художников, физиков-химиков, причем не в каникулы, а во время учебного периода, согласовав учебный процесс с управлением образования.

НЕ ХУЖЕ «АРТЕКА»

А тем ребятам, которым посчастливилось попасть в «Зарницу» в летние смены, было чем



Фото Лилии Янчуриной

заниматься: вожатые из Омска занимались с ребятами в... лабораториях – творческих объединениях по интересам: социальной рекламы, журналистики, экологии, безопасности, флешмоба, песенной.

– Каждый выбирает направление по душе, – отмечал Евгений Бутаков, студент Омского государственного технического университета. – А собираются в лабораториях дети разных возрастов. Идея интересная и полезная. Я второй год становлюсь вожатым, в Березовский попал впервые, должен сказать: «Зарница» – это круто, скучать здесь не приходится ни взрослым, ни детям, не зря даже побывавшие в «Артеке» с удовольствием едут в «Зарницу» на две смены подряд!

Действительно, по статистике 70 процентов ребят потом возвращались сюда еще и еще. И неспроста творческие находки березовчан дважды были отмечены первым и вторым местами во Всероссийском конкурсе программ и методических материалов организации отдыха и оздоровления детей.

А лагерь получил статус экспериментальной площадки Федерального института развития образования (ФИРО) благодаря инновационным проектам по оздоровлению детей различных категорий, в том числе с ограниченными возможностями здоровья.

«Зарница» продолжала лучшие традиции и внедряла новшества. Если современная школа ориентирована на индивидуальное воспитание, то загородный оздоровительный лагерь – на коллективное, когда ребенок должен точно понимать права и обязанности по отношению к себе, другим,



Фото Лилии Янчуриной



Фото Лилии Янчуриной

своему и чужому имуществу. Проще говоря, стоять за отряд горой, не есть втихаря под одеялом и в любой момент отдать «последнюю рубашку» другу. И хотя отряды именовались модно – компаниями, законы лагерной жизни с годами не изменились. А вот принцип раздельного сбора мусора, введенный в лагере с 2018 года, был уже из разряда новшеств.

И хотя еще не все вопросы по «Зарнице» в 2018-м были закрыты, в частности, по штату сотрудников – один дворник на

всю огромную территорию; не был решен вопрос с ограждением лыжероллерной трассы, которая входит в комплекс лагеря: одни ведомства требовали закрыть зону от посторонних лиц в целях безопасности (ЧП уже случались), а минприроды, считая территорию памятником природы, не соглашалось с этим; в планах директора на 2019 год было построить на месте бывшего когда-то клуба спортивно-концертное разборное летнее сооружение – актовъ зал на вмещал 260 человек.



Фото Лилии Янчуриной

Мусора будем перерабатывать больше

Свердловская область до 2025 года намерена вдвое увеличить процент обработки твердых коммунальных отходов. Это станет возможным после ввода двух новых экологических объектов. Процент обработки твердых коммунальных отходов планируется увеличить более чем в два раза – до 40,5%. Сегодня в регионе обрабатывается порядка 1,4 миллиона тонн твердых коммунальных отходов (ТКО) ежегодно, перерабатывается 18%.

В Свердловской области работают четыре действующих мусоросортировочных комплекса (МСК) – в Екатеринбурге, Алапаевске, Лесном и Каменске-Уральском, общей мощностью порядка 272 тысячи тонн в год.

В этом году завершено строительство мусоросортировочного комплекса в Краснотурьинске мощностью 129 тысяч тонн в год. Сейчас идет пусконаладка оборудования, ведутся работы по получению разрешительных документов. Пуск предприятия планируется до конца текущего года.

В Краснотурьинске также строится комплекс по компостированию органических отходов мощностью 50 тысяч тонн в год. Завершить строительство и ввести в эксплуатацию объект планируется в 2024 году.

Второй крупный мусоросортировочный комплекс в 2024 году появится в Нижнем Тагиле. Мощности нового экологического объекта позволят сортировать весь объем твердых коммунальных отходов, поступающих из Нижнего Тагила и прилегающих территорий, а это до 185 тысяч тонн в год. Современный мусоросортировочный комплекс позволит вдвое сократить количество захораниваемых отходов икратно увеличить количество материалов, идущих на переработку. На текущий момент готовность комплекса составляет порядка 80%.

Кроме того, в 2023 году продолжится проектирование строительства и строительство трех объектов обработки ТКО: МСК «Красноуфимский», МСК «Камышловский», МСК «Первоуральский». Также рассматривается как перспективный проект и находится в разработке МСК «Сухоложский».

По поручению президента до 2030 года необходимо создать объекты, предусматривающие обработку всего объема и переработку не менее половины образуемых в регионе коммунальных отходов. Для решения проблемы обращения с отходами в Екатеринбургской агломерации планируется создать экологический кластер, в основу которого войдут самые современные технологические решения. Он будет включать МСК мощностью 700 тыс. тонн в год, участок компостирования органических отходов и отсева ТКО мощностью 255 тысяч тонн в год, участок по подготовке RDF-топлива мощностью 210 тысяч тонн в год, а также полигон ТКО мощностью 660 тысяч тонн в год. Потенциальный участок определен, в настоящее время проводятся инженерные изыскания для выявления возможных ограничений.

Напомним, национальный проект «Экология» реализуется в России в период с 2019 по 2024 год. Он включает в себя федеральные проекты по пяти направлениям – «Вода», «Воздух», «Отходы», «Биоразнообразие» и «Технологии». Цель нацпроекта – улучшение экологической обстановки в России, создание комфортной и безопасной среды жизни для населения страны.

Воздух стал чище

Почти 3,5 миллиарда рублей направили в 2022 году предприятия Свердловской области на сокращение выбросов вредных веществ в атмосферу. Благодаря проведенным мероприятиям выбросы в атмосферный воздух сократились на 97 тысяч тонн. Эти цифры обозначены в государственном докладе «О состоянии окружающей среды на территории Свердловской области в 2022 году», который 19 октября обсудили на заседании правительства Свердловской области.

Суммарные затраты на охрану окружающей среды в 2022 на предприятиях, в организациях и у индивидуальных предпринимателей составили 37,7 миллиарда рублей.

За последние 5 лет в регионе существенно сократились выбросы предприятий в атмосферу и объем сброса загрязненных сточных вод. При этом федеральные нормативы стали значительно выше.

– Существенно ужесточились нормативы по оценке

влияния на человека факторов окружающей среды, и это привело к изменению оценки уровня загрязнения атмосферного воздуха. Изменились нормативы по марганцу, формальдегиду и взвешенным веществам. Уровень загрязнения определяет Уральский гидрометцентр, и на основе новых критериев оценки в некоторых городах региона он изменился», – прокомментировал министр природных ресурсов и экологии Свердловской области Денис Мамонтов.

На изменение качества атмосферного воздуха также влияют метеосостояния. Так, например, при высоких летних температурах воздуха, с которыми Свердловская область сталкивается в последние годы, и значительной интенсивности солнечной радиации неизбежно происходит активация фотохимических процессов, приводящих к образованию формальдегида и диоксида азота в атмосфере. Они считаются вторичными загрязнителями, так как образуются в атмосфере в результате фотохимических реакций, взаимодействуя



с оксидами азота, углеродами и другими веществами.

Для развития системы экологического мониторинга состояния атмосферного воздуха Свердловская область закупила дополнительные газоанализаторы, которые установлены на автоматических станциях контроля за загрязнением атмосферного воздуха.

Напомним, в регионе реализуется комплексный план мероприятий по улучшению экологической обстановки и

снижению выбросов загрязняющих веществ, утвержденный губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым. В рамках этого плана ведущие предприятия региона осуществляют техническое перевооружение, повышают экологичность производственных процессов, рационализируют использование материалов, внедряют новые технологии и проводят экологические мероприятия на территориях своего присутствия.

Поедим сахалинскую рыбу

В Свердловской области успешно наладили переработку сахалинских морепродуктов.

Восемь рыбодобывающих заводов восточного побережья Сахалина и более 60 морских промысловых участков обеспечили качественную сырьевую базу для торгово-промышленной компании «Остров».

Сегодня это основная база в Уральском регионе по глубокой переработке и прямой продаже рыб лососевых пород и лососевой икры с острова Сахалин. Предприятие работает по полному замкнутому циклу «вылов – переработка – доставка до потребителя». Компания использует новейшее оборудование и нацелена на работу по импортозамещению рыбной и море-



продукции на прилавках магазинов Свердловской области. Здесь работают исключительно с сырьем, заготовленным в России. Крупные холодильные и складские мощности позволяют хранить стратегический запас сырья. Производство продукции ведется в четырех цехах

различной направленности. В одном изготавливают пельмени и котлеты, также работают икорный цех и цеха заморозки и копчения. Предприятие имеет собственный хладотерминал.

В планах предприятия модернизация цеха копчения, расширение ассортимента про-

изводимой продукции и увеличение объема производственных мощностей. Запланировано приобретение упаковочного и производственного оборудования, обновление имеющихся инструментов, а также строительство дополнительных помещений.

Торгово-промышленная компания «Остров» выпускает более 300 наименований продукции. С 2014 года на заводе внедрена и успешно действует ежегодная сертификация международной системы безопасности пищевой продукции ISO 22000-2005. Помимо этого, отдельным направлением выделена программа обучения руководителей участков производства и склада для внедрения современных методов организации.

Врачи изучат глубже ишемический инсульт



Свердловские врачи одними из первых в России начали исследовать тромбы для предотвращения повторных инсультов.

Специалисты отдела клинической патоморфологии отделения лабораторной диагностики Свердловской областной клинической больницы №1 (СОКБ №1) начали выполнять гистологические исследования тромбов, которые извлекаются из сосудов головного мозга в ходе спасения пациентов с инсультами. В

нашей стране подобные исследования ранее проводили только в Москве.

Внедрение данного вида диагностики в перспективе поможет врачам более точно устанавливать причины острого нарушения мозгового кровообращения и назначать пациентам максимально эффективную терапию для профилактики повторных сосудистых катастроф. Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями является одним из приоритетных направлений нацпроекта «Здравоохранение», инициированного президентом.

– Это серьезный шаг вперед в части диагностики причин инсульта. Нам важно не только спасти человека, но и понять, как профилактировать повторную сосудистую катастрофу. Гистологическое исследование тромба помогает установить причину инсульта, в частности – узнать, где и как давно образовался тромб, – рассказал заведующий неврологическим отделением для лечения больных с нарушениями мозгового кровообращения СОКБ №1 Андрей Алашеев, который является главным неврологом Уральского федерального округа.

Врач подчеркнул, что определение патогенетического подтипа ишемического инсульта с помощью изучения состава тромбов в мире начали проводить совсем недавно. Впервые о таких исследованиях главный невролог УрФО услышал на международном неврологическом конгрессе весной текущего года и поделился информацией с коллегами в СОКБ №1.

– Опыт и квалификация наших специалистов позволили быстро подобрать технологию проведения данного исследования. Мы уже получили первые результаты, но пока это, скажем так, лишь общие сведения. В дальнейшем мы собираемся запустить исследование с помощью метода проточной цитофлуориметрии, который позволит определять клеточный состав тромбов и, следовательно, причины тромбообразования, – пояснил заведующий отделением лабораторной диагностики СОКБ №1 Пётр Бочкарёв.

Врач отметил, что данные исследования проводятся в СОКБ №1 с помощью российских реагентов. Внедрение данного вида диагностики не потребовало дополнительных затрат.

ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ



1

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.45 Жить здорово! 16+



06.00 Ералаш 0+
06.55, 05.20 Мультфильмы 0+
07.25 М/ф "Простоквашино" 0+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное
время. Вести-Урал
09.55 О самом главном 12+

РОССИЯ K

06.30, 07.00, 10.00, 12.30, 17.00,
19.30 Новости культуры 16+
06.35 Пешком... 16+
07.05, 15.25 Д/ф "Древние цивили-

НТВ

04.50 Т/с "Улицы разбитых
фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее
16+



07.00, 08.00 Однажды в Рос-
сии. Спецдайджест 16+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30,

4

05.00, 09.30, 14.35, 15.00, 15.30,
20.00, 00.00, 00.30, 03.30 Нави-
гатор 12+
05.30, 06.00, 10.30, 14.05, 16.35,

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.05 По делам несо-
вершеннолетних 16+
07.30 Давай разведёмся! 16+

ОТР

06.00 Большая страна 12+
06.55 Д/ф "Хроники обществен-
ного быта" 12+



08.00 Спортивный век 12+
08.30 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая
лига. Обзор тура 6+

ТНВ

06.00, 07.10, 02.00 Манзара 16+
07.00, 20.30, 05.50 Новости Татар-
стана 16+



05.00, 18.00, 02.10 Самые шоки-
рующие гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+

ПЯТНИЦА, 3 НОЯБРЯ



1

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 11.00, 14.00, 16.00
Новости
09.05 АнтиФейк 16+



06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.55, 05.20 Мультфильмы 0+
07.25 М/ф "Простоквашино" 0+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Местное
время. Вести-Урал
09.55 О самом главном 12+

РОССИЯ K

06.30, 07.00, 10.00, 12.30, 17.00,
19.30 Новости культуры 16+
06.35 Пешком... 16+

НТВ

04.50 Т/с "Улицы разбитых
фонарей" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее
16+



07.00, 08.00 Однажды в Рос-
сии. Спецдайджест 16+
08.30, 09.30, 10.30, 12.00,

4

05.00, 09.25, 14.35, 15.00, 15.30,
20.00, 00.00, 00.30, 03.30 Нави-
гатор 12+
05.30, 06.00, 10.30, 14.05, 16.05,

ДОМАШНИЙ

06.30, 02.40 По делам несо-
вершеннолетних 16+
07.10 Давай разведёмся! 16+

ОТР

06.00 Специальный проект 12+
06.55 Д/ф "Хроники обществен-
ного быта" 12+



08.00 Спортивный век 12+
08.30 Третий тайм 12+
09.00, 12.00, 14.55, 16.55 Новости

ТНВ

06.00, 07.10 Манзара 16+
07.00, 18.30, 20.30 Новости Татар-
стана 16+



05.00, 03.45 Самые шокирующие
гипотезы 16+
06.00 С бодрым утром! 16+

Строители покажут себя на чемпионате

Свердловская область в 2024 году примет IV Международный строительный чемпионат. Заявка нашей области на право принять в будущем году международный чемпионат победила в конкурсе регионов.

В этом году в чемпионате приняли участие представители 13 стран, международное направление активно развивается. В перспективе чемпионат может превратиться в Олимпийские игры по промышленному строительству.

Ежегодно министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации проводит анализ возможностей крупнейших выставочных площадок регионов страны для того, чтобы определить место проведения очередного чемпионата. В 2023 году губернатор Евгений Куйвашев направил заявку на право проведения чемпионата в 2024 году в Свердловской области.

— У нас нет сомнений, что наш регион достоин принимать мероприятия такого уровня. У нас обширнейший опыт проведения крупных форумов. Мы в один год провели международную промышленную выставку ИННОПРОМ, форум и выставку

Международный строительный чемпионат был учрежден в феврале 2020 года министром России и Госкорпорацией «Росатом». В 2021 году соревнования были проведены впервые и стали одним из крупнейших событий года. Миссия Международного строительного чемпионата – направлять достижения строительной отрасли и высокие современные технологии на благо человека и общества.

100+ TechnoBuild, Международный фестиваль университетского спорта и 300-летие Екатеринбурга. Серьезная подготовка обеспечила достойный уровень всех событий. Большой вклад в это внесла строительная отрасль, высокий уровень ее развития. Объекты социальной инфраструктуры для них были построены и реконструированы не только в Екатеринбурге, но и в других городах Свердловской области. Сегодня мы обсуждаем возможность проведения на Среднем Урале Большой строительной недели в ЭКСПО. Она объединит в себе форум 100+ и чемпионат строительных профессий. Это даст синергетический эффект. Разработаем большую насыщенную международную программу, – сказал и.о. губернатора Алексей Шмыков.



Фото с сайта sdelanounas.ru

Также Алексей Шмыков отметил, что строительному комплексу Свердловской области

есть чем поделиться с коллегами из других регионов. Последние два года стали рекордными для региона по вводу жилья. Свердловская область стабильно входит в ТОП-10 субъектов страны по объему ввода жилья. За январь-сентябрь 2023 года по

показателю ввода жилья Свердловская область занимает 7-е место среди 85 регионов Российской Федерации. По динамике абсолютного прироста ввода жилья за девять месяцев регион занял третье место.

Субсидии на догазификацию получили более двух тысяч человек



Почти 2,3 тысячи семей и одиноко проживающих жителей Свердловской области получили субсидии на компенсацию затрат по газификации домовладений в январе-сентябре 2023 года. Общая сумма субсидий, выделенных в 2023 году, превысила 224 миллиона рублей.

Меры социальной поддержки используют мужчины старше 60 и женщины старше 55 лет – порядка 1830 тысяч человек. Кроме того, компенсированы затраты 132 малоимущим семьям и одиноко проживающим свердловчанам, 98 гражданам с досрочной

пенсией и инвалидам, 121 бюджетнику в сельской местности.

При этом 1758 заявителей получили субсидии в размере до 100 тысяч рублей, 511 человек – до 175 тысяч рублей, 28 свердловчанам компенсировано до 250 тысяч рублей. Наиболее активно пользуются мерами данной социальной поддержки жители Бисерти, Ирбита и Туринска.

По итогам девяти месяцев Свердловская область вошла в пятерку лучших субъектов по реализации программы социальной газификации.

Президентская программа социальной газификации предусматривает

бесплатное подведение газопровода до границ земельного участка жителей в уже газифицированных населенных пунктах. По решению губернатора на проведение газа непосредственно в дома предоставляется субсидия из областного бюджета для целого ряда категорий жителей – многодетным и малоимущим семьям, бюджетникам, живущим в сельских территориях, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам, ветеранам боевых действий, пенсионерам и другим. Сумма компенсации составляет от 100 до 250 тысяч рублей.

Также для удобства в реализации программы социальной газификации по поручению главы региона Евгения Куйвашева создана интерактивная карта, которая размещена на региональном портале по технологическому присоединению к сетям Свердловской области. Карта позволяет любому жителю Свердловской области проверить, когда его дом планируется подключить к газу, и подать заявку. На портале также зарегистрированы все администрации муниципалитетов, которые оперативно, в десятидневный срок, рассматривают заявки на газификацию от газораспределительных организаций.

«Спецавтобаза» готова освободить участников СВО от оплаты

В 2023 году в ЕМУП «Спецавтобаза» поступило 583 заявления на перерасчет от родственников участников специальной военной операции. В прошлом году за аналогичный период было 418 заявлений. Региональный оператор продолжает принимать документы на приостановку начислений за обращение с ТКО для одного из прописанных, который отправился на службу.

Для этого нужно заполнить заявление на перерасчет в связи с временным отсутствием. Его форма есть на сайте регионального оператора sab-ekb.ru в разделе «Осуществление перерасчетов».

К заявлению нужно приложить документ, подтверждающий регистрацию военнослужащего по месту перерасчета (например, копию паспорта), и справку о нахождении на СВО из военкомата или военной части. Перерасчет за услугу будет произведен за весь период временного отсутствия человека, но при этом раз в полгода потребуются подтверждать документами факт регистрации в доме/квартире и нахождения в зоне СВО. Это требование закономерно – согласно постановлению Правительства РФ от 6.05.2011 года №354.

Подать документы можно любым удобным способом:

- В центральном офисе «Спецавтобазы» в Екатеринбурге на Посадской, 3;
- В обособленном подразделении компании – в городе, где зарегистрирован участник СВО;
- Через личный кабинет lk.sab-ekb.ru;
- По электронной почте sab@sab-ekb.ru.

БЕРЕЗОВСКИЙ РАБОЧИЙ

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ администрация Берёзовского городского округа
ИЗДАТЕЛЬ. Берёзовское МАУ
«Редакция газеты «Берёзовский рабочий»

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ г. Берёзовский, 623700 ул. Загвозкина, 12
BERINFO.RU

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР

Ольга Геннадьевна СЕКИСОВА
8 (34369) 4-88-11

WhatsApp редакции – 8-992-335-35-39

e-mail: berbgo@list.ru

Главный бухгалтер – Анастасия ПОНОМАРЕВА,

тел. 8 (34369) 4-90-33

Корректор – Лариса ИСЛАМОВА

Отдел рекламы: Полина ЦАРЕГОРОДЦЕВА, Любовь Михайловна ШАЙМАРДАНОВА
4-90-35, berreklama@list.ru

Наши авторы:

Светлана Гришина, Виктория Завьялова, Иван Малахеев, Николай Королёв, Татьяна Чечвий, Лилия Янчурина, Екатерина Поташова

Издается спецвыпуск

Мнения авторов публикаций могут не совпадать с позицией редакции. Письма читателей редакция использует по своему усмотрению. За содержание рекламных объявлений ответственность несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на БР обязательна

Сообщество БР в ВКонтате: vk.com/ber_news66
Канал БР в Telegram: [@ber_news](https://t.me/ber_news)

**РАСПОРЯЖЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

17.10.2023

333

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ РЕЗУЛЬТАТОВ КОНКУРСНОГО ОТБОРА ПРОЕКТОВ ИНИЦИАТИВНОГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ БЕРЕЗОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА В 2024 ГОДУ

В соответствии со статьями 74, 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением правительства Свердловской области от 25.12.2014 №1209-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Совершенствование социально-экономической политики на территории Свердловской области до 2027 года», постановлением администрации Березовского городского округа от 10.02.2021 №134 «Об утверждении порядка проведения конкурсного отбора проектов инициативного бюджетирования и состава конкурсной комиссии на территории Березовского городского округа», руководствуясь статьями 28, 31 Устава Березовского городского округа:

1. Утвердить результаты конкурсного отбора проектов инициативного бюджетирования на территории Березовского городского округа в 2024 году (прилагаются).

2. Признать победителем муниципального этапа конкурсного отбора проект «Универсальная спортивная площадка Шиловского микрорайона Березовского городского округа», г. Березовский, поселок Шиловка, ул. Николая Жолобова (66:35:0107006).

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации Березовского городского округа, начальника управления финансов Михайлову Н. А.

4. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Березовский рабочий» и разместить на официальном сайте администрации Березовского городского округа в сети Интернет (berzovskiy.rf).

Глава Березовского городского округа,
глава администрации

Е. Р. Писцов

**Утверждены
распоряжением администрации
Березовского городского округа
от 17.10.2023 №333**

Результаты конкурсного отбора проектов инициативного бюджетирования на территории Березовского городского округа в 2024 году

Дата проведения: 12.10.2023

№ п/п	Инициатор проекта	Полное наименование проекта	Место реализации проекта	Тип проекта (сфера реализации проекта)	Количество полученных баллов (среднее значение)
1.	Инициативная группа жителей п. Шиловка	«Универсальная спортивная площадка Шиловского микрорайона Березовского городского округа»	г. Березовский, пос. Шиловка, ул. Николая Жолобова (66:35:0107006)	Обустройство общественного пространства, путем создания спортивной площадки	943
2.	Инициативная группа жителей	«Каток и хоккейный корт у экопарка «Тропа Здоровья»	г. Березовский, ул. Спортивная, земельный участок 11 (66:35:0106002:540)	Благоустройство территории муниципального образования: обустройство общественного пространства, создание новых объектов для занятий спортом	748

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

16.10.2023

1130

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СВЕДЕНИЙ О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, РАБОТНИКОВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ БЕРЕЗОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И ФАКТИЧЕСКИХ РАСХОДАХ НА ОПЛАТУ ИХ ТРУДА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2023 ГОДА

В целях реализации ст.52 Федерального закона от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь постановлением администрации Березовского городского округа от 30.10.2015 №642 «О порядке опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений Березовского городского округа и фактических расходах на оплату их труда», администрация Березовского городского округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений Березовского городского округа и фактических расходах на оплату их труда за 9 месяцев 2023 года (прилагаются).

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Березовского городского округа Михайлову Н. А.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Березовский рабочий» и разместить на официальном сайте администрации Березовского городского округа в сети Интернет (berzovskiy.rf).

Глава Березовского городского округа,
глава администрации

Е. Р. Писцов

**Утверждены
постановлением администрации
Березовского городского округа
от 16.10.2023 №1130**

Сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений Березовского городского округа и фактических расходах на оплату их труда за 9 месяцев 2023 года

Наименование категории работников	Среднесписочная численность работников за отчетный период (без внешних совместителей), чел.	Фактические расходы на оплату труда всего, в том числе:	
		Заработная плата, тыс. руб.	Взносы в фонды обязательного страхования, тыс. руб.
Муниципальные служащие Березовского городского округа	115,2	65 721,0	19 713,3
Работники муниципальных учреждений Березовского городского округа	2 914,0	1 160 899,4	349 539,5

Администрация Березовского городского округа доводит до сведения населения, проживающего в п. Монетном, п. Ключевске, п. Сарапулка Березовского городского округа, следующую информацию.

Постановлением администрации Березовского городского округа от 11.09.2023 №955 единой теплоснабжающей организацией в п. Монетном, п. Ключевске, п. Сарапулка определено Березовское муниципальное унитарное предприятие «Березовские тепловые сети».

Соответственно, платежные документы о начислении платы за тепловую энергию в жилых помещениях и жилых домах в данных поселках будут формироваться и направляться от БМУП «Березовские тепловые сети».

Тарифы на тепловую энергию, установленные ранее постановлениями Региональной экономической комиссии Свердловской области на период 2023 года, в данных населенных пунктах в соответствии с указом губернатора Свердловской области от 28.11.2022 №603-УГ остаются на прежнем уровне.

**Березовский городской округ
КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ
623701, Свердловская обл., г. Березовский, ул. Театральная, 9**

Информационное сообщение о проведении торгов по продаже права на заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции с использованием муниципального имущества:

Организатор торгов: Комитет по управлению имуществом Березовского городского округа, г. Березовский, ул. Театральная, 9, kumi-bgo@yandex.ru

Электронный адрес официального сайта организатора аукциона: berzovskiy.rf
Форма торгов — аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене.

Дата, время и место определения участников аукциона: 24 ноября 2023 г., 16 часов местного времени, г. Березовский, ул. Театральная, 9, каб. 111.

Дата, время и место проведения аукциона: 27 ноября 2023 г., 15 часов местного времени, г. Березовский, ул. Театральная, 9, актовый зал.

Сведения о предмете торгов:

Лот 1: Право на заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции вида билборд, расположенной на территории Березовского городского округа по адресу: г. Березовский, ул. Березовский тракт, 50 м до пересечения с ул. Чапаева, справа, сроком на 5 (пять) лет, в отношении 1 (одного) места размещения рекламной конструкции №81.

Начальная цена права на заключение договора 54 000,0 (Пятьдесят четыре тысячи) рублей, шаг аукциона 2 500,0 (Две тысячи пятьсот) рублей, сумма задатка 54 000,0 (Пятьдесят четыре тысячи) рублей.

Лот 2: Право на заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции вида билборд, расположенной на территории Березовского городского округа по адресу: г. Березовский, ул. Березовский тракт, 250 м до пересечения с ул. Чапаева, слева, сроком на 5 (пять) лет, в отношении 1 (одного) места размещения рекламной конструкции №82.

Начальная цена права на заключение договора 54 000,0 (Пятьдесят четыре тысячи) рублей, шаг аукциона 2 500,0 (Две тысячи пятьсот) рублей, сумма задатка 54 000,0 (Пятьдесят четыре тысячи) рублей.

Задаток должен поступить на счет Организатора торгов:

Наименование Банка: Уральское ГУ Банка России//УФК по Свердловской области г.Екатеринбург, БИК 016577551, единый казначейский счет №40102810645370000054, счет №03232643657310006200, получатель: Управление финансов Березовского городского округа (КУИ БГО л/с 05902040020), ИНН/КПП 6604003132/667801001 (назначение платежа: указать адрес рекламной конструкции) в срок до 17:00 часов местного времени 23 ноября 2023 г.

Заявки на участие в торгах принимаются в рабочие дни, с даты опубликования объявления, до 17 часов 00 минут 23 ноября 2023 г., по адресу: Свердловская область, г. Березовский, ул. Театральная, 9, каб. 111 (пн-чт с 9:00 до 17:00, пт с 9:00 до 16:00, обед с 13:00 до 14:00).

Для участия в аукционе необходимо оплатить задаток, представить следующие документы:

- заявку в двух экземплярах на участие в аукционе;
- копии учредительных документов юридического лица, заверенные подписью его руководителя и печатью организации;
- копию свидетельства о государственной регистрации заявителя в налоговом органе, заверенную подписью руководителя юридического лица и печатью организации;
- копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе, заверенную подписью руководителя юридического лица и печатью организации;
- копию паспорта (для физических лиц), а также копии документов о государственной регистрации индивидуального предпринимателя;
- доверенность или иной документ, подтверждающий полномочия доверенного лица представлять интересы заявителя при проведении аукциона.

Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе аукциона наибольшую цену. С победителем аукциона подписывается протокол о результатах проведения аукциона в день проведения аукциона.

Задаток, внесенный победителем аукциона или участником аукциона, с которым заключен договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, засчитывается в счет оплаты за право заключения договора.

Организатор торгов в течение 3 банковских дней со дня подписания договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции возвращает задаток остальным участникам аукциона. Задаток не возвращается участникам аукциона, которые уклонились (отказались) от подписания договора и внесения платы за право его заключения.

Плата за право заключить договор, государственная пошлина за выдачу разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции должны быть внесены победителем аукциона в течение пяти рабочих дней после утверждения протокола о результатах проведения аукциона.

Организатор торгов заключает договор в течение пяти рабочих дней после поступления информации о зачислении денежных средств на расчетный счет Управления федерального казначейства.

Ознакомиться с формой заявки, информацией о проведении аукциона можно с момента начала приема заявок по адресу: г. Березовский, ул. Театральная, 9, каб. 111.

Телефон для справок: 4-42-51, Марина Николаевна.

Вывоз мусора, мебели, металла с грузчиками на ГАЗели
сайт: вывоз-мусора-мебели.рф
89827170611

Разное

ПРОДАМ
➔ ДРОВА! 8-912-260-81-60.
➔ ДРОВА любые от 1000 руб. 8-952-72-5555-2.
➔ ДРОВА колотые, березовые, сухие. 8-982-668-42-18.
➔ ТОРФ, НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ, ЧЕРНОЗЕМ, ОПИЛ. 8-952-72-5555-2.
➔ ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, ПЕСОК. 8-952-72-5555-2.
➔ Горбыль пиленный в размер дров. 8-952-72-5555-2.
➔ Продам телят, тел. 8-932-621-44-64.

КУПЛЮ
➔ Куплю нерабочие ЖК-телевизоры, 8-950-658-91-21.
➔ Баллоны. 8-982-717-06-11.

Услуги

➔ Проведение любых праздников (нал., б/н). 8-912-282-51-18.
➔ Металлобаза в Берёзовском. 8-922-105-89-62.
➔ ЗАБОРЫ ИЗ ПРОФЛИСТА, ГАРАЖ. ВОРОТА, НАВЕСЫ, РЕШЕТКИ, ПЕРЕГОРОДКИ, ЛЕСТНИЦЫ И ДР. КОНСТР. 8-953-383-73-88. dveri500.ru, naves500.ru
➔ СЕЙФ-ДВЕРИ, ЗАБОРЫ ИЗ ПРОФЛИСТА, НАВЕСЫ, ВОРОТА, МАНГАЛЫ, КОЗЫРЬКИ, РЕШЕТКИ, ПЕРИЛА И ДР., 8-904-389-54-20. dveri500.ru, naves500.ru.

➔ Ремонт телевизоров, микр. печей. 8-950-658-91-21.

➔ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ Мое почтение пенсионерам. Я частный мастер, имею диплом, даю гарантию. 8-904-54-54-698, Михаил.

➔ Ищу сотрудника по продаже парных веников со своим автомобилем, желателен пенсионера, тел. 89226149202.

➔ Строительство домов, бань, фундаменты, пристройки, кровля и др., телефон 8-908-912-21-04.

Грузоперевозки

➔ ГАЗель до 8 м. Продажа, доставка металлопроката. 8-922-105-89-62.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН КРУГЛЫЙ ГОД
ДОКУМЕНТЫ, ГАРАНТИЯ, КАЧЕСТВО
8-953-380-75-62
8-919-155-43-21

ДОСТАВКА: ПЕРЕГНОЙ, ЗЕМЛЯ, ТОРФ, ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, РЕЧНОЙ ПЕСОК, СКАЛА, НАВОЗ, ГЛИНА. НЕДОРОГО!
8-904-544-344-5

На производственное предприятие ТРЕБУЮТСЯ:
➔ **СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК** (з/п от 55 000 руб.)
➔ **СЛЕСАРЬ-СВАРЩИК** (з/п от 53 000 руб.)
➔ **ВОДИТЕЛЬ ВИЛОЧНОГО (СКЛАДСКОГО) ПОГРУЗЧИКА** (з/п от 44 000 руб.)
➔ **ВОДИТЕЛЬ ФРОНТАЛЬНОГО ПОГРУЗЧИКА** (з/п от 53 000 руб.)
➔ **КЛАДОВЩИК** (з/п от 60 000 руб.)
➔ **ФАСОВЩИК** (з/п от 50 000 руб.)
Постоянная работа, стабильная и своевременная выплата заработной платы. Жилье предоставляется, возможна вахта. Местоположение: п. Лосиный, Свердловская область.
Тел. 8-950-633-16-55

В ТОРГОВО-КОММЕРЧЕСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРЕБУЕТСЯ МЕНЕДЖЕР ПО ПРОДАЖАМ
опыт переговоров в любой сфере, работа в офисе.
З/п от 100 000 руб. (оклад + %).
Тел. (343) 286-00-04, +7-953-04-22-907

В торгово-коммерческую организацию на ОСНО требуется **ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР**
Штат компании 10 человек. Опыт работы: первичная документация, программа 1С: Торговля, 1С: Бухгалтерия, зарплата, кадры, отчетность. З/п 60 000 – 80 000 руб. (оклад + ежеквартальная премия).
Тел. (343) 286-00-04, +7-953-04-22-907

Требуется **СТОРОЖ (ОХРАННИК) БАЗЫ**
Сменный график
Обход территории базы, включение и выключение ночного освещения, отслеживание системы отопления.
8-919-364-64-91

ЗАБОРЫ ИЗ ПРОФЛИСТА, ВОРОТА ОТКАТНЫЕ, НАВЕСЫ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА, РЕШЕТКИ, ПЕРЕГОРОДКИ, ЛЕСТНИЦЫ, МАНГАЛЫ
8-904-389-54-20
8-900-198-67-84
www.dveri500.ru
www.naves500.ru

ЗАБОРЫ ИЗ ПРОФЛИСТА, ВОРОТА ОТКАТНЫЕ, НАВЕСЫ, РЕШЕТКИ, СЕЙФ-ДВЕРИ, ПЕРЕГОРОДКИ
8-953-383-73-88
8-900-198-67-84
www.dveri500.ru
www.naves500.ru

АО «НПП «СТАРТ» ИМ. А.И. ЯСКИНА»
В НАШУ КОМАНДУ ТРЕБУЮТСЯ

- токари: з/п от 100 000 руб.;	- фрезеровщики: з/п от 100 000 руб.;
- операторы станков с ЧПУ: з/п от 100 000 руб.;	- гальваники: з/п от 80 000 руб.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ ПРЕДПРИЯТИЯ:

- частичная компенсация проезда, жилья и питания;	- индивидуальный график работы;
- официальное трудоустройство;	- ежегодная индексация заработной платы, надбавка за стаж;
- конкурентная заработная плата и расширенный соц.пакет;	- конкурсы профессионального мастерства;
	- наградная политика;

Для сотрудников действует спортивный зал, кружок авиамоделирования и туристический клуб.
Адрес предприятия: г. Екатеринбург, ул. Прибалтийская, стр. 24
Контактная информация: +7 (343) 228-94-31, +7 (343) 228-92-21, +7 (912) 638-68-33, +7 (982) 633-50-50



ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ
Группа компаний ЖЭК-Холдинг
ПОВЕРКА СЧЕТЧИКОВ ВОДЫ НА ДОМУ, БЕЗ ДЕМОНТАЖА
Сведения о результатах проверки счетчиков воды будут переданы в ФГИС Аршин
(343) 328-62-16, +7 (922) 188-62-16
www.tehlab96.ru/poverka
elab96@bk.ru




РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН И ХОЛОДИЛЬНИКОВ!
ГОРОДСКАЯ СЛУЖБА РЕМОНТА
• Посудомоечных машин
• Варочных панелей
• Электроплит
• Микроволновок
• Пылесосов
• Кондиционеров
• Телевизоров
• Духовых шкафов
• Бойлеров
• Водонагревателей
• Мастер на час (мелкий ремонт по дому, сборка мебели, сантехнические работы, электромонтажные работы)
Пенсионерам скидка на работу 40%
ВЫЕЗД МАСТЕРА БЕСПЛАТНО
Тел. 89226194379, 8(343)3821233

ООО «КРИСТАЛЛ». KRISTALL96.RU
ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ мрамор, габбро, цветные граниты Карельского месторождения
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПОРТРЕТОВ, ОВАЛОВ
РЕЗЬБА любой сложности
ГРАВЕРНЫЕ РАБОТЫ
В зимний период действует **СКИДКА**
Рассрочка оплаты
Длительная гарантия на выполненную работу
АКЦИЯ – ПАМЯТНИК ИЗ МРАМОРА С УСТАНОВКОЙ 28 000 р.
ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:
ул. Березовский тракт, 3
пн-пт с 10.00 до 19.00, сб-вс с 10.00 до 17.00
тел.: (343) 298-92-13, 8-909-020-32-83
email kristall83@inbox.ru



ПАМЯТНИКИ
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ
Рассрочка без % При 100% оплате – СКИДКИ!
ГРАВИРОВКА ПОРТРЕТОВ, ФОТООВАЛОВ
8-904-166-35-40, 8-908-912-43-61
Березовский, ул. Революционная, 11 (заезд с ул. Карла Маркса, 11 (направо))



15 октября безвременно и скоропостижно ушел из жизни наш горячо любимый брат, отец, муж, дедушка **Хайсаров Ринат Хасанович**
Выражаем сердечную благодарность за организацию и проведение похорон военному комиссару БГО Денисенко С. Б., ветеранам Свердловского ОМОНа, Березовской местной общественной организации «Союз ветеранов Афганистана, Чечни и специальной военной операции», коллективу Березовского городского суда в лице председателя суда Зиновьевой И. М., ветеранам ОМВД по г. Березовскому, министерству промышленности и науки Свердловской области.
Особенно благодарим за чуткость, понимание и непосредственное участие Балакина Ю.А., Терехина А. С., Черных Т. А., Секисова Н. А., Онучина М. В., Глушкова А. Н., а также родных, друзей и близких, всех, разделивших с нами наше горе. Низкий вам всем поклон.
Семья Хайсаровых

Уважаемые жители!

В начавшемся отопительном сезоне 2023-2024 подавать тепло в многоквартирные дома в Сарапулке, Монетном и Ключевске будут «Березовские тепловые сети». Березовское муниципальное унитарное предприятие согласно постановлению главы в этом отопительном сезоне является единой теплоснабжающей организацией в вышеперечисленных поселках.

Размер платы за отопление рассчитывается исходя из объема потребленного домом ресурса по показаниям приборов учета (если таковые установлены в многоквартирном доме), а в случае их отсутствия – исходя из нормативов потребления коммунальных услуг по установленным тарифам.

В соответствии с постановлением РЭК Свердловской области от 15.11.2022г. № 194-ПК «О внесении изменений в отдельные постановления РЭК Свердловской области об установлении тарифов на тепловую энергию (услуги по передаче тепловой энергии) на территории Березовского городского округа» для населения **с 1 января 2023 года по 31 декабря 2023 года «Березовским тепловым сетям» утвержден тариф на тепловую энергию в размере 2049,40 руб./Гкал.**

В соответствии с Постановлением администрации Березовского городского округа от 18.12.2009г. № 553 «Об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг гражданами по Березовскому городскому округу» **установлены следующие нормативы потребления теплоэнергии:**

- для Сарапулки: в квартирах – **0,0360 Гкал/кв. м общей площади**
в индивидуальных жилых домах – **0,0514 Гкал/кв. м общей площади**
- для Монетного: в квартирах – **0,0334 Гкал/кв. м общей площади**
в индивидуальных жилых домах – **0,0514 Гкал/кв. м общей площади**
- для Ключевска: в квартирах – **0,0438 Гкал/кв. м общей площади**
в индивидуальных жилых домах – **0,0514 Гкал/кв. м общей площади**

Обращаем ваше внимание на то, что ЗАО «УК «Горсвет» вправе осуществлять сбор денежных средств за услугу «отопление», оказанную в прошлых отопительных сезонах. Компания может направлять платежные документы должникам.

С уважением, директор БМУП БТС Наталья Галкина

ГАУЗ СО «Березовская ЦГБ» приглашает

Вас воспользоваться платными медицинскими услугами.

При их оказании сохраняется установленный режим работы учреждения, объем, доступность и качество медицинской помощи, оказываемой бесплатно в рамках Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области.

- **Прием врача акушера-гинеколога**

Прием осуществляет Николаева Татьяна Петровна по графику: пн, вт, ср с 16:00 до 17:00. Стоимость приема составляет 1120 руб.

- **УЗИ малого таза**

Проводятся по графику: пн, ср, чт, пт с 15:00 до 16:00
Стоимость исследования составляет 1492 руб.

- **Прием врача травматолога-ортопеда**

Прием осуществляет врач травматолог-ортопед высшей категории Елькин Евгений Михайлович по вторникам с 17:00 до 20:30. Стоимость приема составляет 2464 руб.

- **Прием врача-дерматовенеролога**

Прием осуществляет Соколов Михаил Михайлович по субботам с 10:00 до 15:00.
Стоимость первичного приема – 1120 руб, стоимость повторного приема – 1008 руб.

- **Криодеструкция доброкачественных новообразований (кератомы, вирусные бородавки, кондиломы)**

Процедуру проводит врач-дерматовенеролог Соколов Михаил Михайлович по графику: пн, ср, пт с 8:00 до 14:00, вт, чт с 14:00 до 17:00.
Стоимость процедуры 336 руб с одного элемента.

- **Прием врача-педиатра**

Прием ведет Менькова Александра Сергеевна по графику вт, пт с 16:00 до 18:00 (начиная с ноября 2023 года). Стоимость первичного приема – 1120 руб, стоимость повторного приема – 1008 руб.

Записаться на прием, исследование можно в кабинете платных услуг №111, тел.: +7 (34369) 4-66-58.



МЕБЕЛЬ, ФУРНИТУРА и комплектующие

КОМИЛЬФО

Мы ждем вас по новому адресу!
ул. Театральная, 22, цокольный этаж

- Кухни
- Шкафы-купе
- Замена фасадов и столешниц



БЕРЕЗАМЕБЕЛЬ.РФ

тел. 8-950-639-86-69,8 (343) 20-20-669

РЕМОНТ
холодильников на дому.
Без выходных.
ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКА 20%
8-922-211-40-98

Требуется РЕАЛИЗАТОР
в киоск «Пресса»
ул.Мира, 4а
8-904-54-88-705



8-952-737-2000
8-950-644-88-66
8-953-040-44-99
8-982-71-58-567 (МТС)
8-963-033-55-70 (Билайн)
8-922-20-43-689 (Мегафон)
Требуются водители с л/а, диспетчер
8-900-20-66-399

ИЩЕТЕ СТАБИЛЬНУЮ РАБОТУ С ВЫСОКИМ ДОХОДОМ?

Фабрика по производству мягкой мебели приглашает вас в свою команду! **ОТКРЫТЫ ВАКАНСИИ НА:**

- **СКЛАД** (от 40 000 руб.)
 - **РАСПИЛ** (от 60 000 руб.)
 - **УПАКОВКУ** (от 40 000 руб.)
 - **РАСКРОЙ** (от 60 000 руб.)
 - **ОБТЯЖКУ** (от 90 000 руб.)
- Работа в г. Березовский

Подробности по номеру: 8-982-657-87-84



цветная печать

копирование

ламинирование

сканирование

ул. Загвозкина, 12Б, редакция газеты «Березовский рабочий»

ПОДПИСКА НА «БЕРЕЗОВСКИЙ РАБОЧИЙ»-2024

КОЛЛЕКТИВНАЯ ПОДПИСКА ОТ 5 ЭКЗЕМПЛЯРОВ

Каждую неделю свежий выпуск «Березовского рабочего» вы сможете получать на проходной своего предприятия
12 месяцев - 750 руб.
6 месяцев - 375 руб.

ЭЛЕКТРОННАЯ ВЕРСИЯ (в формате PDF)

12 месяцев - 800 руб.
6 месяцев - 400 руб.



ПОЧТА РОССИИ с доставкой до почтового ящика

12 месяцев – 1973 руб. 40 коп.
6 месяцев – 986 руб. 70 коп.

Подписаться можно в любом почтовом отделении города и поселков

**РЕДАКЦИЯ**

Каждую неделю свежий выпуск «Березовского рабочего» вы сможете получать в редакции на улице Загвозкина, 12.

12 месяцев - 750 руб.
6 месяцев - 375 руб.

**Подписаться за пару минут**

Стартовала подписка на 2024 год. Мы позаботились о том, чтобы наши подписчики могли оформить ее быстрее и проще. Это можно сделать буквально в несколько шагов:

1. Определите, какую подписку вы решили выбрать на будущий год – бумажную или электронную версию
2. Если PDF-версию, то вам остается только воспользоваться QR-кодом для электронной версии и отправить свой e-mail на WhatsApp: 8-992-335-35-39 или по адресу berreklama@1ist.ru
3. Если вы хотите получать каждую среду пахнущий типографской краской номер, который вам принесет почтальон, выберите соответствующий QR-код. Обратите внимание, что это годовая подписка. Если хотите подписаться только на полгода, как это сделать, вам расскажут в отделе рекламы (WhatsApp: 8-992-335-35-39, berreklama@1ist.ru)
4. Если хотите получать в редакции, в ближайшей библиотеке или на работе, то выберите соответствующий QR-код (стоимость 750 руб.) **ОБЯЗАТЕЛЬНО!** сообщите нам, пожалуйста, по WhatsApp: 8-992-335-35-39 свой почтовый адрес (если выбрали подписку с доставкой) или электронную почту (если хотите получать PDF-версию газеты). Если у вас остались вопросы, как подписаться, используя QR-код, вам ответят на них по тел. 8-992-335-35-39 или 8 (34369) 4-90-35.

УЗНАЙ ПОДРОБНОСТИ
8(34369)4-90-35

В Центральной городской библиотеке (ул. Гагарина,7) возобновилась подписка на газету «Березовский рабочий»